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УПЕВНЕНИЙ 
У №ИЯЗНІ ЛАШН-

СЬКОЇ АМЕРИКИ 
ВІН ГАДАЄ, ЩО В КАРАКАСІ Б У Д Е П Р И Я З Н І Ш А 
АТМОСФЕРА,.ЯК У БЕРЛІНІ. — В КОНФЕРЕНЦІЇ 
В КАРАКАСІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ 20 Д Е Р Ж А В , К Р Ш 

ЌОСТ А РІКИ 
Каракас, Венесуеля.— Дер-

жавннй секретар Джан Фос-
тер Доллес, який очолює де-
легацію ЗДА на. Внутрішньо-
Американську Конференцію в 
столиці Венесуелі Каракасі, 
прибув зі своїм, штабом до 
місця конференції 28 лютого 
пополудні. На` летовищі він 
відбув неофіційну конферен-
цію з журналістами, яким за-
явив, що вів вірить у те, що 
в Каракасі буде панувати при-
лзніша атмосфера від тієї, що' му відбувалася попередня 

ти впродовж трьох тижнів, — 
але інші делегації з латавсь-
ких американських держав 
не вірять у таке швидке за-
кінчений конференції І гада-
ють, що вона потривас від 
чотирьох до шістьох тижнів. 
Уряд Венесуелі видав полі-
ційні `зарядження, щоб кон-
ференція могла відбуватися в 
спокої, щоб не було такого ви-
падќу, який мав місце в Бо-
готі в КолюмбіІ, де було кя-
нуто бомбу до будинку, в яко-
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була ва конференції в Бер-
ліні. Доллес казав, що бага-
то проблем має йолагодитн ця 
конференція, але він вірить, 
що праця цісї конференції від 
буватиметься в 'приязній ат-
мосфері, бо всі держави, що 
беруть у ній .участь — це 
приятелі. З летовища Доллес 
від'їхав з амбавадором ЗДА 
до будинку американської ам-
басади, де він затримається 
під час свого побуту в Кара-
касі. Доллес не вдоволений 
тому, що не мав часу належ -
но підготовитися до цісї кон-
ференщї, бо недавно вернув-
ся з Берлінської конференції, 
і пізніше мусів` здавати звіт 
перед Конгресом-про висліди 
нарад в Берліні`. Хоч на кон-
ференцДЇ в Каракасі порушу-
ватимуть справу комунізму, я-
кий загрожує -деяким держа-
вам латинської- Америки, і 
яка то справа, може- виклнка-
тн гарячі дискусії, — то за-
гально думають) Що голов-
иими справами'будуть госпо-
дарські проблеми, які займа-
ють головне місце у програ-
мі цієї конференції. Конфе-
ренцію мають відкрити 1 бе-
резня, і американська делеція 
гадас, що її вдасться закінчн-

конференція всіх амернкансь 
ких держав. Венесуельський 
уряд повідомив, що під час 
конференції не буде цензури 
для закордонних журналіс-
тів, які прибули сюди в чнс-
лі 400 осіб (у Венесуелі від 
1948 року існує цензура, і за-
кордонні кореспонденти не 
можуть без `бмеження виси-
лати повідо- лнь із Карака-
су до своїх "А ..ордонних ча-
сописів). Деякі політики спо-
діються, що на цій конферен-
ції буде порушена І справа 
внутрішньої політики в Вене-
сўелі, де, за відомостями у-
ряду, находиться 800 пол ітнч-
иих в'язнів, а політичні втіка-
чі твердять, що це число зна-
чно вище. Всі цікаві, що буде 
писати венесуельська преса, 
коли почнуть говорити про 
џІ справи на конференції. У-
ряд Коста Ріки повідомив, що 
вів не бере участм w цій кая-
ференціі, щоб таким спосо-
бон задемонструватн проти 
недемократнчннх дій венесу-
ельського уряду. Президент 
Коста Ріки заявив, що такий 
спосіб протесту „буде найвн-
мовнішвм криком, який звер-
не увагу на проблему демо-
кратії в Лвтинській Америці." 

Вашингтон. — - Президент ЗДА діють на світову полідп-
Айзеягавер вислав листа до ќу в тому напрямі, щоб не 
д-ра Чарлза В. Мейо, голови' допустити до нової світової 
Американського Товариства. війни. Тому президент про-
Об'єднаних Націй, в якому {мовляв перед ОН в справі 
заявив, що ЗДА дійсно хо- мирного користування атомо-
чуть бути провідником світу вою енергією та в справі того, 
у його змаганні до того, щоб' щоб заборонити а̀ т о м о в у 
запанував у світі мир, та щоб зброю. На відкритті нарад про-
усі народи, в тому і амерн-1 мовляв і віце-президент Рн-
канський, могли жити своїм чард Ніксон. який хвалив ОН ( 
власним способом життя, j за те, що вони стримали кому-
Цього листа вислав президент. ністичну агресію в Кореї та 
з нагоди триденних зборів тим способом стримали небез-
цісї організації, в яких беруть пеку комунізму, який загро-
участь 500 представників від жував усій Азії. Ніксон під-
100 організацій. „Амернкан- креслив, що вільні народи 
ський провід, ппсав презн- Азії бажають господарського 
дент Аизенгавер, не мас ам- піднесення, національної во-
біції панувати над світом, він лі, миру та того, щоб їх трак-
походнть з його бажання, тувати як рівні з рівними в 
щоб не вмішуватися у виў- порівќняні з іншими народа-
трішні справи інших держав, мн. ЗДА стоять за всіми тими 
бо такі бажання й амбіції — домаганнями, а комуністи їх 
чужі цій країні". Він відки- нищуть, казав віце-президент 
нув усякий примус і василь- Ніксон. В першому дні на-
ство в бажанні до мирного рад обговорювано технічні 
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В НЮ ЙОРЌУ ВШАНОВАНО ПАМ'ЯТЬ 
ПРЕЗ. ЛІВИЦЬКОГО 

Гомфрі проти більшого зниження податків 
Вашингтон. — Секретар 

скарбу Джордвк М. Гомфрі 
заявив, що він може погоди-
тися тільки на деяке обмежен-
ня податків від продажу і 
противиться тому зменшенню 
податків, яке пропонують де-
мократнчні і республіканські 
сенатори й конгресмени, що 
мало б виносити аж 50 від-
сотків теперішніх податків 
від продажу. Таке обмежен-
ня податків від'яродажу — 
зменшило б прибуток держав-
ноі скарбниці на новий 1,000,-
000,000 долярів.г Воно неспра-
ведливе, казав Ґомфрі, і збі-
льшило б дефіцит, який, згід-

но з внеском президента Ай-
зенгавера не сміс бути біль-
ший, як 3,000,000,000 долярів. 
Секретар скарбу заявив, що 
якби Конгрес ухвалив це 
зменшення податків від про-
дажу, яке тепер пропонують 
члени Конгресу, то він про-
ситиме президента, щоб по-
ставив вето і не погодився на 
таке зменшення прибутків. 
Гомфрі не сказав, як він ба-
жав би зменшити податки від 
продажу футер, біжутерії, ко-
сметики, валізок, театраль-
ннх квитків, траспорту та ін-
ших товарів, що тепер опо-
датковані. 

МекКарті не вірить, щоб президент бажав 
обмежити його владу 

му руки в його підкомісії, але 
не вірить, щоб Аизенгавер 

Ню Иорк, Н. И. — Сена-
тор Дж. МекКарті заявив? що 
він не вірить у те, щоб пре-
зидент Аизенгавер хотів об-
можити його владу, якою він 
велер користується як голо-
ва Сенатської Слідчої Підко-
місії. МекКарті казав, що він 
знає про ті заходи, що змага-
ють до того, щоб зв'язати йо-

1 

був проти викривання, що 
просякнули до різних урядів. 
Виборча кампанія президен-
та, казав МекКарті, свідчить 
про те, що він за тим, щоб 
боротися з комуністами та з 
тою небезпекою, яку вони 
творять для цієї країни. 

В А М Е Р И Ц І 
џ Управа в^вмспорту в Ню 

Порќу повідомляє, що з днем 
1 квітня ц. р. змінить дотепе-
рішиі сидження 'в вагонах під-
земки на нові, м'які сидження. 
які будуть Із гуни та покриті 
червоною пластикою. Дотепе-
рішні сидженяя Яўли з індійск-
ІЮІ тростини, тверді та швидко 
нищилися. Нові садження спо-
чатку будуть у возах лінії ІНД. 

Џ Демократичні члеия Се-
иатської Слідчої Підкомісії, яку 
очйлюс сен. Мек Карті, заяви-
ли. що вони ве відповідають за 
той спір, який виник між сен. 
МекКарті та секретарем Сті-
веисом. бо їх не запрошено 
на засідання, на якому вирішу-
валя цю справу. ..Це чисто 
республіканське Непорозуміння, 
заявили вони. 1 ми за нього не 
відповідаємо, хоч і ми за тим. 
щоб з урядових становищ усу-
нути комуністів". 

# Двадцять Один професор 
Кал'форційського університету 
домігаються платні від 

підписати заяву льояльяости. 1 
за це їх звільнено з їхніх ста-
новнщ. їхньою справою займа-
сться суд. і коли б він признав 
їм рацію, то вони дістали б 
290,219.33 долярів платні. 

ф Головами постмаетер Ар-
тур Е. Соммерфілд повідомив, 
що в квітні а. р. піде в обіг 
нова поштова марка, яка матн-
ме Статую Волі та кругом неї 
напис „Ми віримо в Бога". Це 
буде марка вартоети 8 центів 
вона призначена за кордон, 
щоб там знали, що Статуя Волі 
та напис про віру в Бога — 
це „символи американського 
життя, як про це твердили 
батьки американського народу, 
які заснували ЗДА". 

ф Сттйвоеажт Поліклініка на 
долині міста Ню Иорку пові-
домляе. що від початку II існу-
ванял вона дала поміч 6 міль-
йояам .пацієнтів. Був час. що 
вона давала лікарську допомо-
гу пацієнтам за 10 центів. Ця 

співжиття народів. „Наснль-
ство і примус, писав прези-
дент, знищили б довір'я ін-
ших держав до ЗДА, иа яко-
му полягає успіх політики 
ЗДА". Президент підтримав 
Об'єднані Нації, через які ман 

справи та те, як поширюва-
ти інформації про ОН між 
американським населенням. 
Другого дня нарад має про-
мовляти пані Ф. Д. Рузвелт, 
а 2 березня Пол Дж. Гоф-

Президент відкрив кампанію Червоного 
Хреста 

Президент людям." Червоний Хрест зма-Вашннгтрн. — 
Аизенгавер відкрив цьогоріч-
ну кампанію Червового Хре-
ста, звертаючися до всіх аме-
риканців, щоб підтримали цю 
шляхетну інституцію. Звер-
яевня Айзенгаввра передава-
ли більші радіові й телевізій-
ні станції. Президент заявив, 

гає своєю допомогою і жер-
певністю до того, щоб надій4-' 
шов той день, коли „закон 
сили буде усунений зі світу", 
казав президент. Президент, 
вірить, що американський 
нарід підтримає Червоний 
Хрест у його „шляхетних зма-
ганнях допомагати співгрома-

Ню Порк. — Місцева укра-
Інська ' громада вшанувала 
минулої неділі. 28-го лютого, 
пам'ять покійного Андрія Лі-
вццького. Президента УНР на 
вигнанні, окремою жалобною 
академією в залі школи Са-
шинґтоиа Ірвінга. Лкадсмію 
Влаштувало Представте цтзо 
Внконного Органу УНРадн 
и ЗДА і ва її програму скла-
лись: дбайливо приготована 
І виголошена промова д-ра 

ген. О. Загродського, інтерес 
рі спомини про зустріч і спів-

працю з Покійним проф. А. 
Марґоліна, короткі виступи 
білоруського (п. Абрамчика) 
і вірменського представників, 
відчитаннГі д-ром М. Галісм 
Заповіт Президента та мис-
тсцькі виступи: піяніста 
ппоф. Ваднма Кіпи і чолові-
чого хору ‚Ді'мка" під ди-
ригентурою Олександра Ми-
кнтюка. Публіка з усіх про-
шарків і ўгрупувань майже 
виповнила залю. Академію 

Костя Паньківського, слово започатковано американським 
гимном і закінчено відспіван-
ням українського гнмну 

Ген. Наґіб знову президентом Єгипту 
Каїро. — Генерал Наґіб, тримав у своїх руках ці два 

Що був першим президентом становища, але Наґіб примп-
єгипетської республіки після' рнвся s ним і погодився на 
прогнання короля Фарука і 
врікся всіх державних стано-
внщ в минулому тижні на-
слідком свого конфлікті' з 
революційною Радою, як 
тимчасовим керівним орга-

Їом Єгипту, — погодився 
ўти далі президентом. Стн-

лося це наслідком гострої 
опозиції. Що виявилась в сгн-
цетських старшинських колах 
ijB середині самої Революцій-
иої Ради, після проголошення 
офіційного `комунікату про 
відсунення ген. Нагіба з усіх 
йото дотеперішніх становищ 

що вій вірить у Червоний даиам". Американський Чер-
Хрест, і що всі американці воннй Хрест цього року ве-
етірлть в нього також. Я осо-lpe квмпанію зж ти^. mofr ажа: 
бнсто довірнИї Йому тому, що'!бути нових 30,000,000 членів 
знаю з власного досвіду;)та зібрати 85,000,000 доляріп 
скільки доброго вія зробив І на допомогу тим, що її на#` 

такни поділ влади. Водночас 
Пагіб заповів створення пе-
рсд - парляменту з представ-
ииків політичних, професій-
них і суспільних кіл. Це бу-
ла б. мовляв, перехідна ста-
дія до повороту до нормаль-
них парламентарних відно-
снн. На вулицях Каїро від-
булася у зв'язку з цими ос-
таннімн подіями демонстра-
пія студентів університету, 
що маніфестували на честь 
Нагіба. Проте один із демон-
трактів член розв'язаної ор-

і Минулої Суботи уряд Со-
встського Союзу проголосив 
окремий декрет про формаль-
не прилучення Криму ДО під-
совстськоі Української „рес-
публікн", з метою „дальшо-
го закріплення братерських 
зв'язків між українським і ро-
сійським народами". Крим 
був перед війною автономною 
підсовєтською республікою, 
яку скасовано після війни, — 
обвинувачуючи місцеве татар-
ське населення в співпраці з 
німцями. Велику частину та-
тар вивезено тоді на Сибір, а 
сам Крим прилучено в харак-
тері області! до Російської Фе-
теративної Соц. Совстської 
Республіки. Формальне прн-
лученяя Криму до України 
переведено під час окремої це-
ремонії в Кремлі. Голова Пре-
зндії Верховної Ради УССР, 
маршал Климентій Ворошилов, 
промовляючи з тієї нагоди за-
явив, що „в минулому і не-
давноминулому" було багато 
спроб відірвати Крим від Ро-
сії та використати його як ба-
зу до нападу на Росію і Укра-
їиу. Ворошилов твердив, що 
рішення прилучити Крим до 
України винесено з уваги на 
економіч`ні зв'язки і терито-
ріяльну близькість між Кри-
мом та Україною та доказ 
‚дружби" і для ‚дальшого за-
кріпленнл братерських зв'яз 

твердить Геррисон Е. Сейлис-
бері, московський кореспон-
дент Ню Иорк Таймеў, в по-
відомлеяні про ці події. Він 
рівночасно звертає увагу на 
те, що від деякого часу 
Кремль призначає уроженців 
України на важливі партійні 
та інші пости в інших респуб-
ліках Совстського Союзу, або 
в центральній адміністрації. 
Українці або уроженці Укра-
їни очолюють тепер партійні 
апарати в таких підсовстсь-
ких республіках, як Молда-

-ЙІЯ (Зиновій Т. Сердюк), Ка-
захстан (Леонід Брежнєв), 
Грузія (В. П. Мжаванадзе), 
та займають високі пости у 
всесоюзній партії (Хрущов), 
адміністрації' (Кіріченко, мар-
шал Консв та інші), і навіть 
в армії (ген. Руденко, совст-
ський командавт у Німеччн-
ні). Пригадується теж пово-
рот до ласки Кремля колиш-
нього партійного діяча в У-
країні, Григорія І. Петровсь-
кого, яіі̂ ого були „внчистн-
ли" в 1938 p., а тепер иазива-
ють, разом з десятками ін-
ших „українців", в Совстській 
Бнцнкльопедіі, як найвндат-
нішнх мужів поруч Леніна і 
Сталіна. Все це відбувається 
на тлі періодичних обвинува-
чень українців росіянами за 
‚‚буржуазний націоналізм" та 
росіян українцями за „мос-
ковський шовінізм". На Захо-ків між українським і росій-

ським народами" в ЗОО-річчяІД` приділюють багато уваги 
,. тодоксійиоі магомедданськоІІ їхнього .зозз'сднання". Два І т а м подіям в Совстському Со-

Полковник Абдель Нассер, партії, стрілив до старшини І Дні п і с л я того, в понеділок 11 юзі та Щ підозрілій грі Крем-
иіе- перейняв був становище поліції, після чого прийшло (оерезня, повідомлено з Моск-Іля з Україною. Із загальних 
прсм'сра і голови Революцій- до стрілянини і'масових арещ-1811 знову про встановлення а! коментарів виходить, що Зл-

ІИрі Ради після Нагіба, — за- тупань. І Російській ФССР окремого ко-1 ^Д добачус в тому намагаи- , 
- : . ' - ‚--‚.‚т —....„.'., , .„м .у ддогі;.;; і мітету для відсвяткування} ДД Мосакяи-йт, paajywpH на- ' 

Л ' - ' І ' ` "' ЃЗОО-річчя Переяславської у- f т'ональній гордості та иаціо- ' 
ЬИріЯ М а б НОВОГО ПРЄЗИД6НТЙ І годи. До комітету входять бОІнальним аспіраціям українців 

ш д ^ в і й н ^ м ^ Т а ! ^ Д а м в с к _ Військова рево- ринула була небезпека гро- найвизначніших совстсько-ро- і в той спосіб здобути собі Іх-
тому, що особисто погоджую- як І.б()О.ООЮосіб буде брати ртЧ" ' ^рИ яка прогнала мадянськоі BiflkH Проте вищі сійськнх головачів. „Прилу- ню приязнь в яепеввій міжня-
S в тими головпюі зГада- участь у здійсненні цієї нам- } ^ ^ Ѓ ^ геНералв ИПшек-, сгвршиш й політичні діячі чення Криму до України, по- родній ситуації Все це 

'лі, що втік спершу до Лнва- замирилися. Проголошений І відомлення про встановлення ми Червоного Хреста, — з за- палії, яка триватиме цілий 
садами, щоб люди помагали І місяць березень. 

Індія не хоче військової допомоги від ЗДА 
Прем'єр Індії Неру відпо-

вів на листа президента Ай-
зенгавера, в якому той остан-
ній, повідомляючи про рішен-
ня ЗДА дати допомогу Па-
кістанові для скріплення йо-
го армії, пропонував таку ж 
допомогу Індії. Неру відмо-
вявся та заповів, що доклад-
вў відповідь иа рішення З'с-
дняеннх Держав безпосеред-
ньо збільшувати пакістанську 
армію, дасть у своїй промові 

індійському парляменті. 
Неру, як відомо, від самого 
початку появи поголосок про 
америкаську військову допо-
могу Пакістанові, різко про-
тивився тому, вбачаючи в та-
кій допомозі ‚дахитання рів-

новаги" у Південній Азії і не-
безпеку втягнення тієї части-
нн Азії в конфлікт між Схо-
дом і Заходом, в якому Індія 
з б е р і г а є „Нейтральність". 
Президент Аизенгавер запро-
понував військову допомогу 
Індії иа доказ, що така сама 
допомога, яку Америка ріши-
ла дати Пакістанові, не мас 
ніяких агресивних тенденцій, 
особливо ж у відношенні до 
Індії. Для заманіфестування 
свого мирного і приязного 
відношення до Індії, прем'єр 
Пакістану Магоммед Алі прн-
був до столиці Індії Делі саме 
в той день, в якому проголо-
шено офіційно американську 
допомогу Пакістанові. 

ну, потім до Савді Арабії, — 
скінчилася проголошенням 
новим президентом^ 80-літньо-
то1 Аль - Атассі, який був, 
уже президентом в Сирії пе 

Пошта в Ню Йорќу виконує своє завдання 
' тільки на 5 0 % 

Ню Иорк, Н. И Ню 
Иорк Тайме впродовж трьох 
тижнів досліджував, як у Ню 
Иорку доставляють поштові 
посилки. На основі цих до-
слідів стверджено, що коли 
хтось надасть листа в будь-
якій частині метрополії, то 
існують тільки 50 відсотків 
МОЖЛИВОСТІ!, що його лист, 
як це повинно б бути, най-
блнжчого дня буде доруче-
ний адресатові. Дуже часто ті 
листя-доручують аж другого 
ра'нку після надання, а коли 
трапиться кінець тижня, або 
якийсь вільний день, — то 
може трапитися, що ного 
лист буде доручений третього 
або й четвертого дня. Трап-
ляються випадки, що лист 
„окремого доручення" прихо-
дить до 'адресата пізніше від 

звичайної листової посилки 
Досліди ствердили, що час 
надання листа не мас впливу 
на його доручення, бо були 
випадки, що лист вкинений 
до поштової скриньки в ра-
нішніх годинах, доходить до 
адресата разом з листом, що 
його надано в пополудневих 
годинах. Швидше доручають 
пошту в бизнесових округах, 
де доручувания пошти відбу-
васться два або три рази дс-н-
но, як у тих, де розносять 
пошту тільки раз на день. 
Лист, вкинений до скриньки 
в Бронксі, дійшов до адреса-
та на Стеген Айленді нан-
ближчого дня, але одночасно 
з ннм вкинений лист, адресо-
ваний до Мангеттену, знай-
шов адресата на один день 
пізніше. 

Радіоактивні відпадќи для дезінфенкції 
харчів 

Кембрідж, Масс. — Харчо-

року, коли вони відмовилися j поліклініка існус 71 рік. 

вий відділ Массачусетського 
Технологічного І н с т и т ўту 
вживатиме відпадќів, що за-
лншаються під час продуку-
ваивя атомової енергії для 
дезінфекції харчів. МТІнсти-
тут повідомив, що він вже 
дістав радіоактивні матеріали 

для використання в цін цілі 
при Дослідній праці. Пі на-
теріяли надійшли з Крайової 
Лябораторії з Ламонту, Ьпл. 
Професор Бериард Е. Прок-
тор каже, що радіоактивні 
відпадќи — це некоштовннн 
матеріял, і ними можна буде 
послугуватися на чисто тор-
говельній базі. 

сирійськнм парл я м є н т о м 
„конституційним п р е зиден-
том" його голова, д.р Аль 
Кузбарі зрікся і признав 
зверхність президента Атас-

ред приходом до влади Ші- сі. Після бурхливих демон-
шеклі в 1951 році. Вже після трацій на вулицях Дамаску, 
втечі Шішеклі частина армії {коли військо стріляло до де-
заявилася за ним, особливо 'монстрантів, наступив спокій 
в самому Дамаску, тому ви- в цілому краю. 

З Антверпії пачкують до Совєтів військові 
матеріяли 

Антверпія, Бельгія. — Від 
часу смерти Сталіна подво-
Ілася кількість матеріялів, що 
їх вивозять з порту Антвер-
піі до Совстів і сателітськнх 
держав. Від липня до листо-
пада 1953 року вивезено від-
тіль 157,000 метричних тонн 
з призначенням до СССР, По-
льщі, Чехословаччини, Вол-
гарії, Румунії, Східньої Ні-
меччняи й Червоного Китаю, 
— в порівнянні з 63.896 тон-
нами за той сам період в 1952 
році. Той зріст експорту то-
варів до комуністичних дер-
жав пояснюється не тільки 
„новою політикою" Москви 
після смерти Сталіна, але й 

створенням з Антверпії одної 
з головних брам, крізь яку 
пачкусться стартегічні това-
рв з Заходу до країн поза за-
лізною завісою. Тому, що ті 
товари дістаються до Бельгії 
також нелегальним способом, 
то бельгійський уряд не мас 
над ними контролі. Зрештою, 
Антверпія с вільним містом і 
бельгійський уряд не хоче 
встрявати в його конмпетен-
ції. Між стратегічними мате-
ріялалми, що їх Пачкусться 
з Антверпії до комуністичних 
держав, всупереч виразній за-
бороні Об'єднаними Націями, 
знаходяться мідь, нікель, алю-
мінію і олива. 

Західня Німеччина узаконнила відбудову 
збройної сили 

Бонн. — Німецький пар-
лямент прийняв більшістю 
334 голосів проти 144 дода-
ток до конституції, який до-
зволяс Західній Німеччині 
перевести відбудову знищеної 
п другій світовій війні німсць-
коі армії. Для важносте тієї 
постанови треба було дві тре-
тини 487 членів парляменту, 
себто 325 голосів, ото ж кан-
цлер Аденауер здобув для 
внеску уряду навіть більше. 
як вформально було потрібно. 
Щоб дістати Гарантію, що 
той внесок здобуде потрібну 
кількість голосів, канцлер 
Аденауер закликав до пово-
роту до Німеччини й участи 
у даному засіданні парлямен-
ту всіх членів про-урядових 
партій, які тимчасово знахо-
дилнсь поза межами Ніиеч-
чиии, навіть з ' Абісинії. з 
Америки й Азії. Проти урядо-
вого внеску голосували тіль-
ки соціялістя, послідовні і Спільноти. 

принципові противники від-
нг.влювання німецької зброй-
ної сили і зв'язування її з 
Заходом. Ухвалена парлямен-
том поправка до конституції" 
перейде ще 19 березня крізь 
т. зв. Союзну Раду, після чо-
го буде пред'явлена Альянт-
ським Високим Комісарам на 
затвердження. Ця зміна ні-
мецької ко'нституції формаль-
но стверджує важність рати-
фікації пакту Европейської 
Оборонної СпільнотИі переве-
дено її вже німецьким парля-
м єн том в минулому році, з 
тодішнім застереженням, що 
треба вияснити ‚поскільки та 
ратифікація^: згідна з німець-
кою конституцією. Практич-
но німецька готовість відбу-
дувати ту німецьку збройну 
силу, яка мала б ввійти в 
спільну європейську армію, 
залишається без значення 
так довго, поки Франція не 
ратифікує пакту Оборонної 

того комітету та підготова до 
великих святкувань пізніше в 
цьому році є тільки деякими 
з майже щоденних познак по-
стійного збільшування впли-
вів і важливосте України на 
загальній совстській сцені" — 

твердить Ню Иорк Тайме — 
Кремлеві і так нічого не кош-
тус, бо, наприклад, прилучен-
Крнму до України немає в те-
перішній ситуації жадного 
значення, тому що й ціла У-
країна мусить слухати тільки 
наказів Москви. 

Сингман Рі знову грозить „маршом на північ" 
Сеўль. — Президент Пів 

денної Кореї Сингман Рі зно-
ву виголосив промову з ціл-
коМ виразною заповіддю, що 
Південна Корея маршувати-
ме на північ для здійснення 
ідеалу об'єднання Кореї і 
прогнання з неї комуністич-
них китайців. Ту промову Рі 
виголосив з нагоди 35 річчя` 
проголошення самостійности 

в Кореї перестала вестись 
війна. „Це так, казав Рі. як 
би хтось, що впав у пропасть, 
тішився, що йому ие відірвав-
ся ґудзик". Президент Рі по' 
яснював, чому його уряд по-
годнвся на перемир'я під на-
тиском союзників, але повто-
рив знову своє твердження, 
що мирними переговорами не 
можна здобути в̀ ід комуніс-
тів свободи. — 35 років тому 

Кореї, окупованої тоді Япо-j проголошення незалежносте 
нісю. Корейський президент 
висловив надію, що Кореї по-
магатимуть її союзники, але 
— коли б вони відмовились 
би ,то Корея, мовляв,, гото-
ва йти сама". При цій нагоді 
Сннґмен Рі назвав перемир'я 
на Корейському фронті капі-
туляцісю перед комуністами 
і різко критикував ті закор-
донні голоси, які раділи, що 

Кореї групою корейських па-
тріотів викликало масові про-
тияпонські вуличні демок-
страції і страйки. За японсь-
кнми даними, у тих демонтра-
ціях згинули тоді 6.670 ко-
рейців і 14.600 було ранених, 
а понад 50.000 ув'язнених. 
Японці звільняли Корею 
щойно після другої світової 
війни. 

В СВІТІ 
в Родннняй дім Бсрнарда 

Шова, найбільшого сучасного 
англійгького письменника, що 
помер 1950 p.. буде від осени 
винапмленнп приватному ко-
міриикові. Спроба зробити з 
нього національний музей не 
вдалася. Збірка фондів не дала 
нічого, а з продажу дрібних 
пам'яток по ШовІ принесла 
всього $420. 

џ Китайсько - комунівтппшй 
ватажок Мао Тсе-муиГ перебу-
вас. знову у Москві на нарадах 
з своїми кремлінськими настав-
никамн. Тому вій не взяв учас-
тн в конгресі комуністичної 
партії Китаю. 

Ф Кя'ішнгький ггисралірсімус 
Франко дістав з рук припаси 
ЕспаніІ. архнспископа в Толідо 
кардинала Денісля, під час 
архиг.рейськоі богослужбн. най-
ВИШЄ відзначення в Католиць-
кій Церкві, що ним с. НаЙви-
щий Ордер Христа. В Еспанії 
за влади Франка прийнято за-
кон про католицьку Церкву, як 
єдину в державі. Останнім, що 
дістаи був цей ордер, був іта-
л(Пськия король Віктор Ема-
нуіл за підписання т. зв. Ляти-
рвиських пактів, що відновили 
суверенність Вдтикапу. 

Џ Грецькі наземні, летушомсі 
і морські збройні сили мають 
спільні маневри з в амернкан-
ською морською фльотою. Ціль 
маневрів - підперти „атаку 
ворога" на Грецію з півночі, 
від сторони Болгарії І Румунії. 
Маневри закінчаться масовим 
висадом американських пара-
шутиих військ. 

Џ Альчіде Де ГасперІ, ко-
лншній 8'Кратний італійський 
прем'ср, борониться у журналь-
ній статті перед американсьхи-
ми закидами, що за його режи-
му зріс в Італії комунізм і що 
його не поборювано як'слід. 
Де Гаспері твердить, що наА-
більше завинив „Рузвелтівсь-
кий клімат", в якому єдналися 
величезні ПОЛІТИЧНІ помилки 
разом із свідомим потуранням 
комунізмові. 

Џ Жак Сустель, чільний по-
сол французького парляменту 
з партії ген. Де Голя, написав 
статтю з гострою атакою ва 
З'сдинені Державв за поведен-
ня з французькими подорожлі-
мн, що приїздять до ЗДА. Су-
стель твердить, що коли він а 
переїзді до Мексику прилетів 
на шойоркське летовнще, то 
тут стапились до нього як до 
„злочинця". 
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НЕБЕЗПЕКА ПІД 
САМИМ БОКОМ 

Цього понеділка почалися в Каракасі (Венесуели) на-
ради Міжамериканської Конференції, з ряду десяті. З'сди-
нені Держави надіються, що представники Латинської Амс-
рики займуться на ній комуністичною інфільтрацією в Ґва-
темалі і знайдуть зараду проти того, щоб ця американська 
країна не опинилася у совстській сфері впливів в такий са-
мий спосіб, як це сталося в Европі з Чсхословаччнною, 
Польщею. Румунією і т. п. А якраз на таке заноситься в 

За вістками Джозсфа Ал` 
сопа, вашингтонського корес-
пондента „ТЕ П. Гералд Три-
бюн", президент Айзонгавер, 
за порадою Крайової Ради 
Безпеки в січні 1953 р, був 
уже готовий проголосити за-
гальну мобілізацію' і вжити 
необмежених зусиль для пе-
рсмогн над комуністами, що 
вели війну в Кореї. ТІЛЬКИ 
посередництву ѓіндуського 
прем'єра Пандіта Нсру треба 
завдячувати те, що комуніс-
тнчннй Китай схилився до 
ведення переговорів у справі 
перемир'я. Це виявляє, в 
якій небезпеці перебуває те-
перішній світ, отже й наша 
країна в постійній холодній 

ськовнх інженерів. Для при 
міщеная квартири греба бу-
ло видобути з-під, скелястої 
гори 500.000 кубічних стіп 
каміння. 

Департамент оборона не 
згадує нічого про видержлн 
вість цього підземельного 
сховища на випадок с кий єн 
ця водневої бомби, новий ви-
бух якої вже підготовано ко-
ло островів Еніветок на Ти-
хому океані. Оскільки такі 
охорона надійна може уяви-
ти собі кожен, хто пильно 
прочитав фантастичне опоиі-
дання Алла Келлера, співрс-
дактора часописів підприсм-
ства Скріпс-Гаверда. На під-
ставі досвіду з вибухом пер-

І шої воднево! бомби на Енікс-

ня водневої бомби на Тайме 
Сквер — самий центр Мав-
геттену. 

Внаслідок вибуху цієї уяв-
иої бомби цілковито знищено 
все життя у промірі трьох 
миль; доступ до міста уне-
можливлено в промірі шести 
миль; остров Мангеттен роз-
бнто на дві частини і створе-
по протоку між рікою Гудсон 
і Іст Рівер, що відділяють 
Мангеттен від Бруклину. Під 
час вибуху згинуло два міль-
ионн осіб, а поранено півтора 
мільйона. Вода залляла під-
земки, а жителі з дальших 
передмість повтікали „в світ 
заочі", щоб вирватися з цьо-
го справжнього пекла на 
землі. 

Коли прийдуть повідомлен-
ня про внбух нової водневої 
бомби в околиці островів Ені-
петок, тоді можна буде напи-
сати щось точніше і про мож-
ли пості рятунку населення 
на випадок нещастя, якщо 

Америки дуже актуальною, можна бачити з того, що про 
ГІ В урядовій мові none прн-

міщення бюр оборони назв` 
`і вається ‚‚спільний засіб до-Мькамернканську Конференцію в Каракасі пишуть головної . і ѓ ѓ ч і датковнх порозумінь армії, 

з ' чономічного боку, підкреслюючи негайну потребу нових , '. ; „ 
. ; ' - к- . фльоти в повітряних сил. Во-

позик та інвестицій чужих капіталів, як теж побільшення 
експорту сирівців. Хоч економічна допомога країнам Цент-
ральної та Південної Америки справа безсумнівно важлива, 
проте вона в сьогоднішніх обставинах не є першорядною 
справою, коли маємо на американських континентах до 
діла з комунітнчною небезпекою, що загрожує самому існу-
ванню американських націй, як вільних і самостійних 
держав. 

Гватемала є близьким сусідом ЗДА. Тому в цій країні 
дуже, зацікавлені заявою гватемальського президента Ар-
бенца про задуману деякими республіками ‚‚інвазію Ґвате-
малі". Ця заява могла б відноситись до Мехіка, але всі 
знають, що вона звернена проти ЗДА, головно проти аме-
рнканськнх ‚‚капіталістів", що „визискують" Гватемали), а 
до яісих зараховують в першу чергу Юнайтед Фрут Компані. 
При цьому треба згадати, що Гватемали живе назагал з 
того, що експортує до ЗДА овочі та каву. Населення країни, 
що є індіанського походження, дуже бідне, безземельне. 
Аграрна реформа стала вже давно необхідною конечністю. 
Почали її від вивласнення частини земельних лятифундій, 
що їх власниками є американська овочева компанія, але це 
проблеми не іюзв'лзало. Воно тільки допомогло комуністам 
набути великого впливу серед земельної бідноти. Мовляв, 
це завдяки комуністам ухвалено аграрну реѓформу. Внгля-
дас, що починається в Гватемалі на малі розміри тс, що ста-
лося в Китаї, де спочатку говорено тільки про „аграрну ре-
dpopMy" та „аграрних реформаторів". Навіть американський І Ф , ч н и х т а телефонічних спо 
департамент стейту інформовано тоді в такий спосіб, що в ;

л У ч е н ь з трансконтннснталь 
Китаї діють не комуністи, а тільки „аграрні реформатори" . і" и м и лшіами понад х 

В Гватемалі найважливіший департамент є вже 'в Ko-f^ff^H_cb,^1^ _Т_ 
муністичних руках. Армія нібн невтральна, але немає сум-
ніву, що вона не піде проти президента держави, а цей 
знов таки спирається на комуністів. Противників комуніс-
тів уже тероризують, в'язнять і проганяють з країни, а се-
лян, яким дають землю, зброять. Якщо до того додати пос-
тійні поїздки комуністичних провідників до Москви по що-
раз нові інструкції, як теж щораз сильнішу протиамернкан-
ську пропаганду, то можна буде всього надіятися, включно 
з деожапним переворотом і червоною диктатурою. Це бу-
ла б уже перемога Кремлю таки на самій американській 
землі, в сусідстві Панамського каналу та З'сднненнх Дер-
жав. Мабуть комуністи не відважаться уже тепер на дср-
жавннй переворот в Гватемалі, зате немає сумніву, що вони 
поводяться там як господарі й агенти Москви. 

Такий є стан в Гватемалі. Про цс писали американські 
газети довгий час, і ці речі добре відомі. Знає про це й амс-
риканськнй уряд. Якщо він в цій справі багато не робив, 
то на це були поважні причини. Кожний такий крок ЗДА 
розтрублюс комуністична пропаганда, як „американський 
імперіалізм", втручання у внутрішні справи чужої держави 
та наступ на чужу незалежність і суверенність. Дехто до-
раджував як зараду бойкот гватемальської кави, збут якої 
с великою цифрою в бюджеті цієї країни. Але бойкот не є 
іюзв'язкою. Комуністи в Гватемалі дійшли до впливу, ви-
користовуючн загальну нужду, малі заробітки, низький 
життєвий рівень. Отже в боротьбі з комуністичними впли-
вами треба б одночасно думати про тс, як відвернути ті лн-
ха. До того кожний натиск на Гватемали) вважатимуть в 
Латинській Америці наступом „сильного" на „слабого". 
Тому наступ на комуністів в Гватемалі може вийти тільки 
від усіх членів Міжамериканської Конференції в Каракасі, 
що одначе дуже проблематичне. 

війні 
Про те, як далеко сягають і тоќ, переведених два роки то 

зусилля уряду для забезпс- му, Келлер створив картину 
чення країни під можливого острова Мангеттен, отже ѓо-
несподіваного нападу атоме ловної дільниці міста Ню 
вою бомбою, свідчить опри- Иорку, негайно після скнисн-' рятунок взагалі можливий 
люднене 15 лютого дспарта` 
ментам оборони повідомлений 
про закінчення будови „під-
земного Пентагону" в і і.іьсь-

I кін околиці стейту Мернлсид, 
на пограниччі Днстрпкту Ко-

I ломбія. 

но знаходиться в печері під 
Чорною Скелею в повіті Фре-
дерік. у віддалі 05 миль від 
Вашингтону. П'ять радіових 
сполучень побудовано для пе-
редачі нормальних повідом-
лень між збройними ділянка 
ми. Це дасть можливість ке-
рівнпкам оборони тримати 
безпосередньо взаємний зв'я-
зок на випадок нападу на 
Вашингтон, і таким чином 
воєнні операції зможуть від-
Оуватнся безперервно. 

Усі три оборонні ділянки 
могтимуть видавати накази, 
якщо б теперішній Пентагон 
був зруйнований. Плянн ство-
рення осередку на випадок 
необхідності! охоплюють по-
будову радіового переснлача 
в Грінкеслі, у стейті Пенснл-
венія; далі — спрнймача в 
Шарпбургу, у стейті Мері-
ленд. і наладнання телегра-

віддалі 
кількох миль від посту. 

Підземний Пентагон охоп-
люс три поверхи. Головна 
кімната цієї квартири мас ви-
соту 35 стіп і не може бути 
ушкоджена, якби навіть на 
саму гору впала атомова бом-
ба. Двоє масивних сталевих 
дверей вставлено при вході 
до туиелю, який веде від уз-
біччя до квартири. Це — од-
на з забезпек, щоб всередину 
не могла протиснутися хви-
ля, спричинена бомбою. Тут 
же встановлена продумана 
система очищування повітря 
на випадок газової атаки. Ту-
нель, що веде з узбіччя всс-
редину, мас ширину 25 стіп і 
його горішня частика побу-
дована з сталі та бетону. Він 
не прямий, а викривлений, 
щоб зменшити силу потря-
сеннл на випадок, якби на 
гору впала бомби. Підземне 
сховище охороняє військова 
варта з станиці Національної 
Гвардії у Форт Річі, Мд. 

На будову підземного Пен-
таґону запляиовано 35,000,-
000 дол. Розпочато її в січні 
1951 року під наглядом вій-

А. 3 . 

КОШТОМ ОДНОІ-25 ДИВІЗІЙ 
Такою є стаття генерала А.; врятувати самі азійці, — ска-

Ван Фліта в місячнику „Read- зав президент Айзенгавер. У 
ers Digest" за лютий 1954 p. j всіх країнах, від Кореї по Ту-

Автор тієї статті шкільний 
товариш президента Айзенга-
вера, учасник обох світових 
восн, голова американської 
військової місії в Греції в ро-
ках 1948-1950, протягом двох 
років до березня 1953 ќоман-
даит 8 американсько! Армії в 
Кореї. По звільненні з чин-

реччнну, треба створити з 
місцевого населення військо-
ве поготівля. Ці місцеві дн-
візії повинні бути добре оз-
бросні і вишколені. Як пока-
:іав досвід в Греції і Кореї, 
22 особи американської війсь-
иової місії вишколили за 
один рік 10 дивізій в Греції. 

всякого роду фахівців включ-
но з комендантами батальйо-
нів. Залишалась ще одна 
тяжка проблема — обсада 
вищими старшинами дивізій 
і штабів. Коли в квітні 1951 
року комуністи розбили 6 ко-
рейську дивізію, а все вќазу-
вало на те, що завинила ко-
манда дивізії — генерал Ван 
Фліт рішився на різкий крок: 
віддати президентові Сінгма-
иові Рі назад його армію, мо-
типуючи це рішення тим, що 
його армія не мас доброго 
командного складу, а дати 
його може кожній армії тіль-
ки її законна влада — і ніхто 
інший. Президент Рі підняв-
ся того обов'язку, дав добрих 
комендантів, — і вояки 6 дн-
нізії під новою командою бо-, 
полися, як тигри здоб відно-
вити добру славу. Згодом ця 
тнвізія стала найкращим вій-
ськовим відділом, який пре-
зидент Рі будь-коли мав під 
своєю командою. 

Тоді лише, як вояки і стар-
шини здавали собі ясно 
справу, що вони с корейсь-
кою армією, під своєю коман-
дою, що вони боряться за 

ТАЄМНИЦЯ РЕПДТРіЯгПЋ-
СЯМОГУБЦЯ 

Вліті минулого року все 
українське громадянство по 
цьому боці залізної завіси, бу-
ло стривожене короткою віст-
кою, що її подала амери-
канська агенція „Юнайтед 
Пресе": 31-річний Василь 
Юхимович Остриків, україн-
ський моряк совстської тор-
говельної фльоти, насильно 
відісланий австралійською 
владою до Совстів, наложив 
на себе руки в Неаполі, ос-
танньому етапі до порту в 
Марселі, де його мали пере-
датн в руки французам, чи 
совстському репрезентантові 
для дальшого відтранспорту-
вання до СССР. У цій справі 
появились були в українській 
пресі у вільному світі заміт-
кн і статті, а в деяких містах 
в Америці відбулись були на-
віть віча з протестами проти 
насильної репатріяції. Об'сд-
нання Ук'раїнців в Австралії 

єднання Українців в Австра 
лІЇ приєднала'ся Об'єднана 
Рада Імігтавтів з країн, опа-
нованнх комуністами, куди 
належать представники чнс-
ленннх різнонаціональних 
організацій' в Австралії. І ось 
ОУА діста}ю 1 від австралій-
ського міністра іміграції ви-
черпну відповідь у цій справі. 

Виявляється, що В. Остри-
ків зовсім не бі`в втікачем з 
якогось торговельного кораб-
ля в австралійському порт і 
— як здогадувались українці 
на підставЃ згаданої вістки 
американської пресової аген-
ціі — а прибув до Австралії, 
як колишній. ДП в квітні 
1950 року. 'В 'липні J953 ро-
ку, отже після' поверх 3-річ-
ного перебування в Австра-
лії, залишив Австралію чіа 
власне бажання і виїхав з 
неї на італійському паропла-
ві „Сорренто". В докладній 
замітці щю .' цю справу в 

„Українських 
9), звідки чер-

(ОУА), до якого, на жаль, 
сві і ріді й край, здо неслава ніхто, з українців з інших ульмівськнх 
за невдачу і признання за континентів у цій справі не Вістях (ч. ( 
успіх спаде виключно на них звертався, само зібрало часо-( пасмо цю нашу вістку, — не 
самих — вони дійсно пере-'писний матеріял про ту по-.сказано, з яким пашпортом і 

дію, покликалося на згадані з якою візою виїхав Остри-
віча в американських містах ків, тількн'можна здогадува-
(м. і. у Дітройті) і зголоснло, тнсь, що він сам зголоснвся 
відповідні скарги-запити 

иої військової служби, відбув! які. діставши американську 
подорож по всіх країнах j зброю, в скорому часі внку-
Блпзького і Далекого Сходу, рили комуністів з усіх гір-
щоб приглянутися на місці. Іськнх криївок. Греція була 
як стоїть справа їх військово- врятована. Все те сталося без 
го поготівля. жадного стрілу америкаись-

Вссстороння обізнаність з (кого вояка, коштом 300 міль-
військовнми справами — тео-іќонів долярів, тобто дещо 
ретична і практична на полі більшим як кошт одної аме-
боїв, а зокрема його досвід африканської дивізії. Кошт аме-
комуністнчиою партизанкою риканської місії і центру вн-

творилися у справжніх воя-
ків. Тепер кожна корейська 
дивізія є впогні такою самою 
вартісною військовою одини-
цею. як американська. Хоч'австралійського прем'єра, до 
корейська днпігія числить міністра інформації, міністра 
тільки 14.500 -оікіп. а аме- іміграції і лідера парлямеи-
рлкан'`ька 18.000 — вони ма- тарної опозиції. До акції 06 ' -

отнакову босплптність. ш — — — — — і 

сильний вогонь, роблячи не-
наче вогняну завісу. Насту-
паюча одиниця зупиняється. 
артилерія перестає бити, і во-
яки йдуть в атаку. Але в мо-
меит, коли артилерія пере-

в Греції та коміиістичвою 
фронтовою війною в Кореї, с 
запорукою, що його спосте-
реженнл глибокі- і вірні, а 
його висновки реальні, згід-
ні з вимогами часу і обста-
вин. 

Автор прийшов до переко-
нання, що комуністи не про-
пустять ні одної.нагоди, щоб 
прорватися у слабе місце в 
оборонному поясі від Кореї 
по Туреччину. Щоб вони не 
мали ні нагоди, ні охоти до 
такого прориву, треба поста-
вити на сторожі вільної що 
Азії 100 добре вишколених 
і озброєних дивізій. Якщо б 
ЗДА хотіли це зробити, то 
вони мусілн б послати на 
азійський континент 2 міль-
йонн своїх вояків і видати на 
них 25 більйонів долярів річ-
но, бо кожна американська 
дивізія закордоном — платня 
вояків і старшин, одяг і харч 
— коштує 250 мільйонів до-
лярів річно. Очевидно, що 
ЗДА не мають охоти вислати 
2 мільйони своїх вояків до 
Азії і не можуть видавати на 
них щороку 25 більйонів до-
лярів, бо такий додатковий 
видаток цілковито порушив 
би господарську рівновагу 
країни. 

Щоб не дати комуністам 
вільної дороги до завоюван-
ня решти Азії, треба шукати 
таких способів, які не потре-
бувалн б ані американських 
дивізій, ані велетенських вн-
датків на них. Азію мають 

школення не був великий 
становив всього лише 5 міль-
ионів долярів річно. 

До створення Південно-Ко-

ють 
Кошт одної корейської Т̂ТТИ"ІЇ 
становить точ:ю 8,298.805 до-
ляпів, тобто дещо менше як 
1 '25 частина кошту амерн-
канської дивізії. На таку ве-
лнку різницю в коштах впли-
вають такі факти: американ-
ський вояк дістає на місяць с т а с бити, комуністи вискаку-
найменше 136.J0 долярів, а ю т ь Зі своїх дір і нищівним 
корейський вдоволений з 15 кулеметним вогнем зустріча-
ценгів. їжа для американсь-' ю т ь атакуючих. Не раз успіх 
кого вояка коштўе денно 5 т р е б а окупити дуже тяжкими 
долярів, а для корейського — втратами. Корейський баталь-
тільки 40 центів, бо вона f,0H н е зупиняється — про-
складастьсл переваяжо з рн- ходить лінію свого артилерій-

I жў та- місцевої ярини. Аме- СЬКого вогню, нагло закидає 
риканський вояк дістас що-' комуністів гранатами, ня-

) третій місяць нове умунду-'щихь jx І здобуває позицію. 
ренськоі армії вела складна '‚ровання. а корейський вдово- В і д с в о г о артилерійського 
н терниста дорога. Коли в і Л Є І С 1 п 3 дешевого, місцевого в о г ш о в о н и м а ю т ь пересічно 
1950 році напали на Кореіо виробу мундура, що його мас 5 л ю д е й в б н т н м и а бо ране-
комуністи. вона мала 96,000 носити пів року. Амервкан- ци^щ 
вояків майже без зброї І ду- ідошй вовк везе з собою за 
же елабо ВЇОПКОЛЄЙІВХ,. тоді,j кордон висркнй життьций рі-
як північні напасники мали Вень своєї країни. Кожна дн-

до_на виїзд до, Сов. України. 
Згаданий часопис слушно за-
уважус, и'Л-й"евиясненою та-
смницею с. чому властиво 
Остриків г)ішився покинути 
Австралію, чому — як по^ 
давав один' голляндський ча-
сопис — втікав з корабля в 
Адені, — чому вибрав саме 
той італійський корабель, як 
поводився на ньому, що пе-
режнвав і. яка врешті була 
причина, що -він так трагічно 
закінчив рвоє молоде жит-
тя? ! І звідки „Юнайтед 
Пресе" зачерпнув свої фан-
тастнчні відомості ?! 

Об'єднан'ня'Українців в Ав-
стралії все )к старається до-
сліднти бодай частину цієї 
трагедії одної людини і про-
снть усіх, 'хто щось знав би 
про покійного Василя Острн-
кова, повідомити ту органі-
зацію. ' " 

Так насвітлюс цю справу 
українська організація з Ав-
стралії й українська преса. 
Але майже одночасно появн-

; И впллч^і^, щи . i y w o . д д ^ д о д а т к о в і ВІДОМОСТІіПСО 
було допустити на коренсь-

багато зброї, були добре ви 
муштровані і мали велику 
чисельну перевагу. Щоб за-
ткати великі діри, півдснно-
корейська армія доповнялася 
невишколеним елементом, з 
якого не було майже жадної 
практичної корнети. Справа 
покращала, коли зоргаиізо-
вано осередок вишколу, а 
властиво перевншколу корей-
ської армії. З фронту відклн-
кувано по черзі 2 дивізії на 
3-місячний вишкіл, який був 
дуже тяжкий, далеко тяж-
чий, як його проходили аме-
риканські вояки. Він тривав 
повних 6 днів на тиждень під 
світанку до вечора, без під-
пуску додому, без 'проходу 
до міста. Навіть неділя не бу-
ла вільна. Треба було сяк-
так прибрати кватнрн, вн-
прати білизну і поправити 
одіж. До того ж багато доб-
рнх хлопців було неписьмсн-
них. Вони ще додатково му-
сіли вчитися кожної ночі по 
2 години. За шість тижнів 
вони вже самі писали листи 
додому. 

Цей осередок вишколював 

мусить мати свою фаб- " " J ^ P 0 1 " ^ І 0 Н а л ь н і ки-
r „nnniui,!! ; „ „ „ „ L n тайські дишзп з Формози — 

по 3 дивізії по черзі через 
якийсь час, щоб набули дос-
віду фронтового бою, що їм 
колись може дуже придатися. 
Крім того, їх поява на ко 

візія 
рику морозива і пральню 
їжа американського вояка 
вибаглива — всі роди м'яса, 
молоко, яйця, солодощі. Він 
любить багато курити. Прн 
зміні місця, їде автомашиною. 
Для американської дивізії 
потрібно щодня 600 тонн вся-
кого постачання — для ко-
рейської — тільки 100 тонн. 
Кожна американська дивізія 
мас 6 танкових сотень, корей-
ська — тільки одну, бо на го-
ристому або болотнистому те-
рсні, — танки непридатні ані 
для наступу, ані для оборо-
ни. Так само немає в Кореї 
корнети з тяжкої артилерії, 
— її заступають з добрим ус-
піхом міномети, які є значно 
дешевші. Завдяки вишколю-
ванню, яке спирається на до-
свіді сучасної війни, корей-
ські війська мають часом 
менші втрати в людях, ніж 
американські. 

Наприклад: коли амсрн-
канська бойова ОДИНИЦЯ В СН-
лі батальйона ПІХОТИ дістас 
наказ здобути якусь позицію, 
то своя артилерія відкриває 

цю саму історію в російській 
пресі, яка "цазивас дану лю-
дину ‚.Остроков" і представ-
ляс його як` росіянина. Ро-
сійська преса недвозначно 
дає зрозуміти, що був він со-
Бстським агентом, який із 

рсйському фронті спричини-1 транспортом' ДП прибув до 
Австралії для, виконання пев-
ної місії і якого потім Совсти 
відкликали'.- Але коли б це 

ла б як не масову, то в кож-
ному разі велику дезерцію 
серед червоних китайців. Вже 
тепер ті дивізії — яких є 21 
— хоч слабо озброєні, засту-
пають вповні таке саме число 
американських дивізій і є по-
важною загрозою для черво-
ного Китаю, примушуючи йо-
го тримати в поготівлі кіль-
ка армій. Китайські комуніс-
ти добре знають, що якби 
національному Китаєві вда-
лося висадити на сушу хоч 
би 15 дивізій, то з кожним 
кроком вперед національна 
армія зростала б і в такому 
самому відношенні зменшува-
лися б армії червоних. Ця 
протикомуністична, поважна 
сила на Далекому Сході кош-
тус річно тільки 300 мільйо-
нів дол., тобто дещо більше 

(Продовження на стор. 3) 
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Андрій Яковлів 

ІСТОРИЧНІ ТРАДИЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
ДЕРЖАВНОСТИ 

нн до заможності!, на сваво- Україні, наведу невеликий 

(3) 
Тодішнє українське грома-

дннство, не реагуючи на дн-
настнчні претенсії московсь-
кнх царів, уперто трималося 
;,лвньої української традиції, 
не забувало свого походжен-
ня. своєї нації, своїх прав на 
вільне, незалежне державне 
ЖИТТЯ. На договір 1651 р. дн-
зились, як на тимчасовий со-
юзиий договір у військових 
цілях, завжди виставляли, 
що Україна цей договір укла-
ла добровільно. „Не шаблею 
нас взято, — сказав гетьман 
Д. Многогрішний царському 

ревнщувпла московське цар 
ство і московський народ з 
погляду духової й матерілль-
ної культури, релігії, освіти 
права, народного побуту. Не 
дурно ж сусідні краї біло-
руські і навіть московські 
просили приєднати їх до Вій-
ська Запорозького, а в Укра-
їні було повно збігців з Мос-
ковщнни, що тікали на- Ук-
раїну, бо „там — воля, там 
землю дають, там кріпацтва 
нема". 

Історію козацької держави, 
доби Гетьманщини, деякі на-

мн з доброї ІІО.ІІІШІ історики викладали так, послові. 
пристали до царя, щоб обо-
{хшяв нас від ворогів. А ко-
ли цар не хоче нас, то нехай 
забере своїх восвід. а ми собі 
іншого знайдемо". 

Історичні документи та ію-
дорожні записи чужинців. 
наочних свідків, стверджу-
ють, на якому високому 
культурному ріпні була тоді}ську службу" того чи того 
Україна, на скільки БОН .і не- гетьмана, на жадобу старшн-

що заповнювали и фактами 
й подіями в більшості неґа-
тнвного характеру, застосо-
вуючн до подій та до діячів 
тієї доби модерні радикально-
лемократичні погляди та ідеї. 
Звертали більшу увагу на ан-
тагонізм станів населення, на 
безвартісність або „москов-

лю козацтва, на невтраль-
ність міщанства, запроданість 
духовенства, утиски селян-
ства. Не брали під увагу вн-
явів високого патріотизму, 
любовн до Батьківщини, до 
свого народу, не добачали 
піднесення освіти й культу-
ри, не доцінювали впертої 
боротьби з Москвою за старо-
вннні „права й вольності". 
Тому позитивний бік тодіш 
нього життя в своїй державі 
було мало висвітлено, більше 
натиску робилось на негатив 
ні явища, які, хоч і мали міс-
це, але не в такій масі, бо не 
заповнювали всього істврич-
ного життя цієї доби. На-
прнклад. добу, що наступила 
після смертн Б. Хмсльциць 
кого та протягом щось із 25 
років, видатний наш історик, 
Костомаров, назвав просто 
..Руїною", а сучасники ви-
еловлювались про неї, як про 
„тяжко плакані времена". 
Яка велика різниця між ЦН" 
ми назвами: для історика — 
це доба руїнннцтпа, а для су-
часннків — це доба плачу й 
жалю за Україною, яку чнм-
раз тісніше давив московсь-
кнй павук. 

Щоб схарактеризувати то-
дішні настрої й почуття на 

уривок з мало відомого в на-
шій історичній літературі до-
кументу доби „Руїни", а са-
ме з „Перестороги" українсь-
кого шляхтича Тсофіла Боб-
ровнча з р. 1668. Написана 
„Пересторога" після Андру-
сівського договору 1667 p., на 
підставі якого потайки, без 
участи представників Ўкраїн 
ської держави, царські й 
польські посли поділили Уќ 
раїну між Москвою й Поль-
щею по лінії Дніпра, зали 
шивши Київ Москві на два 
роки. Цей акт злочинної 'зра-
дп й порушення договору 
1654 р. збоку московського 
царя викликав в Україрі-зн 
гальне обурення й збройне 
повстання, що закінчилось 
винищенням усіх царсь'ких 
залог по містах, полоном 
царських восвід і т. ін. Т. 
Бобровнч, що того часу був 
на московській службі, мож-
на думати, в ролі перекладд-
ча прн зносинах України з 
Москвою, був посланий на 
Україну як царський агіта-
тор. Ознайомившись на місці 
з наставленням українського 
населення, Бобровнч, замість 
агітації на користь Москви, 
розпочав одверту агітацію 
проти Москви. У своїй „Пере-

сторозі" він повідомляв про 
Андрусівськнй мировий дого-
вір 1667 р. Москви з Поль-
щею, про поділ України, про 
„московську, гіршу від сги-
петської, неволю, що готують 
Україні цар і король", і за-
клнкав до братерської сднос-
ти з Правобережною Ўкраї-
ною, до одностайного спроти-
ву. Далі він писав так: 

„Про таку для вас усіх, 
для милої Отчизни уготовану 
загибіль з болем зраненого 
серця кричу і віщую. Бо ко-
ли я замовчу, каменіс возо-
піють! Аще забуду Тебе, Єру-
салимс, Ненько моя, мила 
Отчизно, бідна Україно, зав-
бенна буди правиця моя, 
якою добра ради Твого оце 
пишу. Прнлнни язик мій до 
горла мого, яким Тобі і всім 
Твоїм милим синам, сдино-
утррбній братії, всьому хрис-
тняќсьќому народові, на Ук-
раїні сущому, оголошую. 
Аще не пом'яну Тебе, УкраІ-
но, не боючись, хоч би цей 

тощі життя покласти, ніж бн 
вас усіх, несвідомих, в тяжку 
забравши неволю, мечем та 
огнем знищили" (Акти ЮЗР 
т. VTI, ч. 32; т. VIII, ч. 12). 

Небезпека, яку передбачав 
для себе Бобровнч, не була 
порожнім ораторським внсло-
вом. За цю „Пересторогу" 
царські воєводи його арсшту-
вали, вивезли до Москви на 
допит, і з того часу жадних 
вісток про нього не знайдено 
в історичних документах. Ав-
тор „Перестороги" не був вн-
датною особою, це — звнчай-
ннй дрібний шляхтич, якому 
освіта в КИЇВСЬКИХ школах, 
національна традиція та щи-
ра любов до Батьківщини да-
лн таку силу переконання й 
красу вислов'у, що й тепер 
ще слова „Перестороги" нас 
хвилюють. 

Подібних виявів патріотиз-
му було не мало, та не всі 
вони попали на сторінки іс-
торнчних документів, а ще 
менше на сторінки історич-

мій лист перестороги до рук них праць. Навпаки, наші ко 
монархів, царя або короля, 'зацькі літописці — Самійло 
дістався, готовий бо не тіль- Величко, Самовидець, Гра-
ки, постраждати, але й по- б'лнќа, що близькі були до 
мерти! Бо ліпше мені одно- козацької доби, а то й самі 
му, цю „Пересторогу" подав- були самовидцями, зберегли 
шн, за всіх вас здоровля, з а ' д л я нас далеко більше до-
вольності, церкви Божі й свя- рогоцінннх сторінок історії 

цієї видатної доби, і що го-
ловне — яскравіше й вірні-
ше, ніж наші історики XIX 
ст„ передали дух і настрої 
цісї доби, а це надає історнч-
ним постатям тодішніх діячів 
життя й чину. 

Головним керівним напря-
мом козацької доби була бо-
ротьба з Москвою за права й 
вольності України. Кожний з 
гетьманів, починаючи з Бог-
дана Хмельницького і кінча-
ючн останнім гетьманом, К. 
Розумовськнм, як би він не 
ставився до московської цар-
ської влади, тим чи іншим 
способом стояв за права Ук-
раїни, за них боровся, а іноді 
й страждав, не. кажучи вже 
про такі героїчні постаті ук-
раіиської історії, як Богдан 
Хмельницький, Іван Мазепа, 
Пнлип Орлик. Навіть такий 
гетьман, як Іван Брюховець-
кий, найбільш очорнений іс-
торнкамн за свос крайнє мос-
квофільство, і той викупив 
власною кров'ю свої, хоч і 
тяжкі, але невільні політичні 
помилки. Вина його була ли-
ше в тому, що, малосвідомий, 
піддався він волі й наказам 
своїх дорадників — єпископа 
Методія та полковника Дво-
рецького. Однак всі свої грі-
хн проти Батьхівщннн 

було правду, то чому він по-
кінчнв са,чогубством ?! Ко-
ли ж не котів вертатися, то 
чому таки'^зголосився до вн-
їзду, замість зйлишитись?! 

Від себе' можна хіба дода-
ти: яка знаменита тема для 
великого письменника — на 
канві тієї- -події доповнити 
своєю фантазією всі її темні 
й неясні мі(сця і написати ро-
ман з цстральною фігурою 
нещасного ДП, що об'їздить 
земний гльоб- на те, щоб по-
кінчнти caftor^lScTBOM, — або 
морочливими студіями над 
документами. В. Острокова, 
що залишились в іміграцій-
ному уряді в АвстраліїЃ чи 
архіві тієї` корабельної ком-
анії, яка виряджала його в 
останню дорогу', дошукатись 
тієї правди, ' що перевищує 
певне нансмілнвішу уяву. 
Проте напевне не можна буде 
вже нікому^перевірити одної 
таємниці: душевних персжн-
вань тісї ліодани. 

.% 

виправив, '‚иідиявши в січні 
Р- 1668 повстання проти Мос-
ќви, під час якого Україну 
звільнено від царських вос-
від та залог. Але потім ви-
ннкли непорозуміння й роз-
брат серед козацтва, під час 
яких п'яний натовп забив 
Брюховецькбго на очах пра-
вобережного гетьмана П. До-
рошенка. Ця його трагічна 
смерть вщту'гпіла помилки 
ного в очах-сучасників, а зга-
даннй вже'Ћ'Бобровнч писав 
про нього - в` , Лересторозі": 
..гетьман Бглбховецький сво-
сю кровію йерестеріг, вас від 
внутрішнього роз'єднання, 
внаслідок якого ви попали б 
в тяжку московську неволю". 
Характеристика українських 
гетьманів, подана царем Цет-
Ром І : усі,-мовляв, гетьмани 
аж до БогіданИ Хмельннцько-
го „суть ізменники", розумі-
сться проти Москви, є` най-
кращіш доказом, що всГ`іо-
аи не бул№зрвдниками свого 
народу, а '.були оборонцями 
державних `А ` національних 

він'прав України. 

^ 



Ч. 40. 

ђАИДУѓЖТИ ПШОРЯІЬ... 
; (Анкета з приводу 30-річ.ча Карелі). 

'Ж 

ВЯРИ?Я 

Хто з ваших громадян не 
знав тих старших і молодших 
симпатіяѓ, що оубізджають, бу-
вас, американські Г канадіаські 
міста з дивовижним у Новому 
Світі суто-украінськнм Іистру-
мснтом, з бандурою, та будять 
і зворушують серця грою і ОИІ-
вом? Вони, правда, тільки трн-
чі за п'ять років спромоглись 
на більші поізднн, і правда 
теж, що ве скрізь побували, на-
віть не у всіх більших скуп-
чсннлх українців. Отож і не всі 
мали нагоду їх у вічі бачити. 
Але хоч і не бачили, то напев-
но про них чУліі і читали і бо-
дай з платівок, слухали. Ко-
ротко: всі їх знаємо, всі ними 
пишаємось, . скрізь хотіли б. 
щоб вовн загостили І зі собою 
нашу чудову пісню принесли. 

Та тут і заковика, що ці на-
ші бандуристи п з Капелі, за-
мість того, щобі бути „постій-
кнм органом служби Україні" 
(як слушно хтось окреслив їх 
властиву ролю'. у „Свободі" в 
минулому роціќ роблять далі 
не-свою роботу, в фабриках при 
машинах. Блискучі висліди їх 
мистецьких 'виступів, зокрема 
перед сенаторами 1 конґресме-
намн ЗДА у 1950 р. І рік пізні-
ше — перед парляментом і у-
рядом Канади, дозволили ук-
раінському громадянству випя-
тн гордовито 'на якийсь час 
свої груди. На' сторінках преси 
появлялись роками повні шля-
хетних думок ‚статті 1 щораз 
нові заклики, в резолюціях 
5-го Конгресу Амер. Українців 
згадано про конечність „ство-
рити передумови для праці Ка-
пелі Бандуристів" і ще чнма-
ло було інших заяв словного 
характеру. Але все те скоро 
забувається, аідгомонюс так. 
як відгомоніли захоплені ок-
лики в час останнього велико-
го турне, 1 капелянськнй віз по 
давньому стоїть загрузлий у 
ДІтройті. 

Аж ось „за'стукало" 30-річчя 
славного буття-Капелі. Святку-
вання його аідложено з кінця 
мин. року на початок цього 
року з уваги џа відоме турне. 
І саме тепер Щасливий Дітройт 
готується до вшанування Юві-
лсю в березня ц. р. під прово-
дом Літ.-Мнст. Ќлюбу, а укра-
їиці по всіх інших місцях сві-
ту, вітаючи Капелю з 30-річ-
чям, навернуться бодай думка-
ми до гурту наших бандурнс-
тів. які вийшли. колись Із Пол-
тави І з Києва 1 в важкому 
змагу з труднощами, надлюд-
ським просто зусиллям, зберег-
ли себе, як мистецьку цілість, 
до сьогодні на добро нашої 
культури. 

Маючи на увазі ЗО років, ді-
яльности, можна чимало про 
неї написати. Бо і справді: — 
де вона ие п'обувала, оця Капе-
ля, куди не несла, об'єднані 
звуки бандур і співаків, - щоб 
передати ними йевмірущу кра-
су украінськсої пісні, де вона 
не склала свої' жертви, пере-
буваючи 273 свого віку під тс-
рором завзятих ворогів укра-
Інськоі культури І У:;раінн 

I добре, що капелянн рішили 
видати друком свою історію, а 
дехто з них взявся списувати 
спогади. Доводиться тільки 
жаліти, що так мало основопо-
ложників залишилось між нн-
ми, що мистецькі керівники — 
Хоткевич, Кабач'ок, Михайлів. 
Балацький. Піка — мусіли 
скласти своє, багате творчістю 
життя в жертву московському 
Молохові, який бачив у них ве-
лнчне сяйво українського нев-
мірущого духа'- І тому їх зни-
ЩИВ. " -

В другій частині статті ми не 
займемось історією Капелі, не 
поведемо читачів від Полтави 
через Київ, Одессу. шахти і за-
води Криворіжжя 1 Донбасу, в 
Москву й Архан'гельськ, у Таш-
кснт, Лшхабад, Самарканду і 
сотні інших місць у східній, а 
в час війни у західній Україні, 
де позначилась мистецька ро-
бота Капелі. Не писатимемо 
про німецький!-' концентраќ 1 
численні виступи по таборах і 
по містах Епропн, щоб довести 
читачів до концертових заль у 
ЗДА і в Канаді. Ми віддамо 
слово. кільком ' ќайвідповідаль-
нішим капеланам. Ми подали 
їм анкетний запит: Що вважа-
сте за доцільне сказати ухраін-

ському громадянству з приводу 
30-річчя Карелі Вандурнсїфі? 
І вони відповіли на цей запит. 
М И привикли слухати тільки 
гри та співу Капелі. Цим j)a-
зом прочитаймо, що капелями 
говорять. 

Першу відповідь в анкеті 
дас диригент Г. КитиотнА. 

„Ніяково мені в такому пря-
мому зверненні до громадян-
ства говорити те, що мені хо-
тілось би сказати. У ЗО років 
життя Капелі вплелось теж ба-
гато років мосі праці на пере-
довому мистецькому пості. Мої 
слова міг би дехто зрозуміти 
не так як треба. І цього я хо-
тів би оминути. 

А втім — немає сумніву: Ка-
пеля Бандуристів с важним І 
незаперечним у своїй мнстець-
кій вартості компетентом нашо-
го всенаціонального життя І 
круг П діяння виходить поза 
межі культурної роботи, чи пак 
чистого мистецтва, ставши теж 
немаловажним чинником пропа-
ґандн у боротьбі за політичне 
визволення України, Капеля 
вийшла переможно з найстраш-
нішнх опал комуністичного і 
нацистівського ‚терору 1 необ-
хідність збереження II надалі 
очевидна. Та тут виринає пнтан-
ия: чи відчують бандуристи 
знову щиру і всебічну підтрнм-
ку українського громадянства, 
як це було виявлене в тяжких 
періодах життя Капелі в pp. 
1942-1849? А за цим питанням 
"W Й друге: чн встояться бан-
дуристи всяким спокусам і чи 
будуть триматись так відважно 
і жертвснно, як тримали себе в 
минулих роках? 

Коли на ці два питання буде 
дана відповідь позитивна, тоді 
майбутність Капелі представля-
сться добре". 

А ось думки другого днрнґсн-
та, Володимира Божикп: 

„Щоб Капеля Бандуристів 
могла виправдати своє існуван-
ня як високомистецька одиниця, 
потрібно їй перейти з півпрофе-
сійного стану до стану чисто 
професійного. Ніяк це можна 
найти компромісу між працею 
за фабричним станком І мис-
тецькою працею з бандурою в 
руці, щоб вдоволяти вимоги вн-
баглнвого українського і чужо-
го слухача Для творчого роз-
витку Капелі потрібний повний 
час. а не те, коли і хто з бан-
дуристіп розпоряджас вільним 
часом. Високе мистецтво кусть-
ся в мистецькій кузні Для ньо-
го потрібна відповідна атмосфе-
ра. Віддаватись мистецтву під 
свист фабричних гудків 
справа малонадійна. 

Залишити працю по фабри-
ках і використати повний час 
для мистецької праці — озва-
час: найти, хоч на один рік ма-
теріяльні засоби. ЦІ засоби ух-, 
раінське громадянство могло б 
дати без надто великої напру-
ги. Отож 1 від того залежатп-
мс. чн дальші роки існування 
Української Капелі Бандурис-
тів в Америці підуть шляхом 
професійності! чн аматорства, з 
осідком в місті великої самохо-
дової індустрії". 

Завжди заклопотаний 1 глн-
боко перейнятий справами Капс-
лі, голова управи, п. Петро 
Гончаренко, ставить ще внраз-
ніше точку над і в своїй відпо-
віді. 

..Сам факт 30-літньоог Існу-
вання Капелі Бандуристів, якої 
не зуміли знищити ні большс-
вики. ні німецькі націстн, є до-
казом живучостн кобзарського 
мистецтва, і то не лише на 
Батьківщині, а й на чужині. Зно-
ву ж практика концертування 
Капелі в різних ўновинах по-
казала, що вона є рентабель-
ноіо мистецькою о д и н и ц е ю . 
Бракує лише засобів для по-
чаткового розмаху її діяльнос-
тн, для самого спрямування П 
на професійний шлях, тобто на 
шлях постійних концертових 
виступів, з яких Капеля мог-
ла б дати засоби бандуристам 
для їх існування І для їх твор-
чоі праці. 

Підсумовуючи досвід концср-
тування в ЗДА. можна ствер-
д'ити, що для такого розмаху 
потрібне зарядження концерто-
внх поїздок на 2—3 роки напе-
ред. За цей період Капеля 
змогла би покрити видатки на 

а ж и г а ГРОМАД і ОРГАНІЗАЦІЙ 

Веселий Дечір в Щпџџ-п(щоџу 
Кдюбі 

Літературно - Мистецький 
Ќлюб у ФџладслфІІ владѓѓував 
в суботу, 20 лютого ц. p., Ве-
селнй Вечір, на який запросив 
із Ню Порќу двох наших дись-
м снилќі в - гумористів: Івана 
Ксринцького і Миколу Поиеділ-
ка. Обидва автори вже широко 
відомі теж у ФнладелфіІ — не 
і ис Із своїх публікацій у 
..Свободі", чи в „Днсі", але 
теж із особистого .добуту у Фн-
ладелфіі а попередніх роках. 

Вечір, на який до авдиторіі 
ЗУАДКомітету прийшла сотня 
слухачів, відкрив Остап Тар-
иавський. який коротенько по-
дав загальні відомості про обн-

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 

ВЕЛИКОДНІХ 
КАРТОК 

JBI одержите т ільки 
Ж в „ С В О Б О Д І " 
Ћ S цИГштука1 Д О" 81-83 Grand Street 
Ж Jersey City З, N. j . 

зарядження цих поїздок і для 
нормального утримання банду-
рноті в та вести посилену лра-
цю над піднесенням мистецько-
го рівня. В існуючих тепер у-
моцииах на це немає жадних 
виглядів. Можливе, що саме те 
є причиною, що останнім часом 
американські концертові фірми 
не виявляють того здцікавлсн-
ня, яке ВИЯВЛЯЛИ в початках 
після приїзду Капелі. 

Я ледве чи уявляю собі іи-
шу можливість для того, щоб 
підпаяти матеріяльні засоби на 
оцей поштовх до професійно-
стн, як лиш ту, що Укр. Ко`йѓ. 
Комітет заопікується нами так, 
як цього вимагає потреба- Тоді 
І піднесеться мистецький рі-
веиь, І зголосяться імпресарії. 
посипляться ангажементи, а там 
— діло покотиться правильним 
шляхом І Капеля ВИЯВИТЬ себе 
рентабельною на постійне. За 
початкову поміч віддячиться 
вона хоч бн пропагандою ук-
раінськоі справи серед чуашн-
ців". 

І врешті подаємо відповідь 
останнього з черги в нашій 
анкеті ‚секретаря управи, п. П. 
Панаоенка! 

„Хотілось бн в першу чергу 
висловити вдячність громадлн-
ству, яке. виповнюючи залі І в 
ЗДА і в Канаді .на наших кон-
цертах. підтримувало нас -мо-
рально і матсріяльно. Особливо 
ми вдячні ЗУАДК І Укр. Фе-
дерації Мічіген, що найбіль-
ше причинилась до н а ш о г о 
приїзду в Америку. Воно 
прийняло теж активну участь 
в організації н а ш и х пер-
шнх концертів І створило нам 
можливість виступити по різ-
них містах Америки І Канади. 
Ніде правди діти, нам підтрнм-
ка організованого громадянства 
ще далі потрібна, щоб продов-
жуватн кобзарські 
мрію нашого навчнтеля Кабач-
ка Л кращого ќобвари Р. -Хот-
кевича, які хотіли бандуру, вќ 
багатоструннпй інструмсїгг з 
прнямітм тембром і великими 
технічними можливостями, під-
нести до рівня Інших свропсй-
ськнх інструмента. 

До Капелі ставиться вимоги 
підготовити щороку новий pjb-
пертуар. Треба зазначити, що 
на підготовў нового репертуару 
Капеля Бандуристів вимагає 
значно більшого часу, ніж зви-
чайні хори. 

Капеля мусить частину ста-
рих кадрів, що по різних жит-
тсвих умовах відходять, попов-
нитн молодими, які б любили 
бандуру та присвятили б себе 
на продовження кобзарських 
традицій та популяризацію на-
шого народнього інструменту, 
а з тим української культури. 

Дуже бажано, щоб, на зразок 
утвореного Т-па Прихильників 
Капелі у ДІтройті. появились 
такі т-ва в кожному більшому 
місті. 

До здійснення завдань, що 
стоять перед Капелею, вона 
мусить стати професійною. Д о 
часу придбання менеджера, 
згадані вище т-ва прнхнльни-
кін змогли б забезпечити їй ви-
Ізди бодай на невеликі концер-
тові турне і триматись купи.' 
Ледве чи треба зазначувати. 
що за таку підтримку Капеля 
сплатила б гідно свій довг, 
прислужившись всій украінсь-
кій справі". 

Ми подали голоси 2-ох від-
повідальних бандуристів, які 
хоч виклали розрізнено свої дум-
ки, та однодушно підкреслили 
засадничі речі: професійність 1 
з тим мистецька повиовартість 
Капелі, а не фабрична робота 
1 задля неї мистецьке аматор-
ство, і далі: громадська під-
трнмка на перший час, аби ма-
тн змогу перейти на нові рей-
кн і самим собі давати раду. 

Що можна кращого побажа-
ти. вітаючи Капелю Бандурне-
тів з її Ювілеєм, як не тс. щоб 
повищі думки вдалось якнай-
скоршс здійснити і щоб капс-
лянн, сповнені мистецьких і 
патріотичних поривів, вкдючи-
лнеь повністю в велику пропа-
ганднвну роботу на користь 
світлого „завтра" України. 

В. Несторович 

двох письменників. Іван Кер-
ницккий, який ще в тридцятих 
роках почав свою письменннць-
ку діяльність новелямн, видав 
дотепер кілька збірок иовель, 
нарисів і оповідань, як' теж 
кілька сценічних творів, ђ ін го-
ловно розробив жанр гуморис-
тнчно - сатиричного оповід an-
ня і короткого фейлетову, спир-
працюючи вже від років ў ва-
ших гуморнстичивх журналах 
та й в останньому часі помї' 
щуючн свої знамениті фейле` 
тони у „Свободі". 

Микола Понеділок молодший 
і свою письменницьку діяль-
ність почав на еміграції. В йо-
го дорібку теж новелі й опові-
дання, як і сценічні твори .(Гр-
ловно перерібки і переклади). 
Теж І Понеділок головну увагу 
присвячує короткому сатирнч-
но - гумористичному оповідай-
ню. 

Обидва автори обмежились 
ни вечорі до своїх сатиричних 
творів. Вони прочитали кілька 
зразків цієї своєї творчостн, 
що тематично належали до по` 
буту в рідному краю, чи то д о 
недавно пережитого у таборі, 
чн теж до наших уже буднів у 
новій країні. Понеділок виявив 
себе ще й прогаринм чнтдсм-
актором, хоч у нього теж орн-
гінальнс мистецтво підглянути 
та вміло „пришпилити" смішні 
моменти у людському ЖИТТІ, 
що часто нагадўе Вишню чи 
Зощенка. Керннцькнй це мой-
стер композиції. 

Пубд^ка прийняла обндвох 
письменників дуже сердечно. 
Після вечора відбуася трва-
риський чай. прнлалжеішй па` 
нями з Першого Відділу ЗУА-
ДК і за милою ѓўті рќою прове-
дено кілька годин Із пнсьмсн-
никамн. Микола Понеділок ще 
„вгостив" публіку читанням гу-
моресок Зощенка. 

Т, 

ANNUAL STATEMENT OF UKRAINIAN ЦМШМ. ASSOCIATION, ‡не 1953 
ASSETS 

'Bonus 1 
Mortgage loans on real estate 
fToperrles occupied by the Society ! $ 00.750.UO 
Properties acquired in satisfaction of debtj 83,000.01) 
Investments real estate ) 151,131.37 
Certificate loans and liens 
Cash and bank deposits 

Cash and invested assets 
Premiums actually collected by subordi-

natc lodges not yet remitted to Home 
Office - - —" -

Life insurance premiums and annuity 
considerations deferred and uncollected 

Interest and other investment income 
due and accurcd 

Total 
'Amortized on Pro Rata Basis. 

$13,669.402.24 
638.408.38 

299,881.37 
316,572.94 
316^95.40 

$I5;236,496778 

17,120.66 

680.88 

122.003.64 
$15,380,565.51 

LIABILITIES, SPECIAL RESERVES AND UNASSluNjED J4JW)S 
Aggregate reserve for life certificates andl 

contracts I 
Supplementary contracts without life 

contingencies (Orphans Fund) : 
Certificate and contract claims: Life і 
Apportioned for payment to Dec ЗІ, 1954 SI22.UOO.OO 
Premiums and annuity considerations re-

ceived in advance — і 
Commissions to heldworkcrs due or ac-l 

crued 
General expanses due or accrued 
Taxes, licenses and fees due or accrued 
Unearned investment income 
Mandatory Sccurily Valuation Reserve 
Unexpircd Subscr. to ОШсаі Publication 
Reserve for Contingencies 1 425.000.00 
Unftseigned funds 3,687,416.42 

Total - j 

$10.784.308.00 

86,905.01 
8.029.62 

I22.UXJ.IX) 

201,320.21 

14.699 JO 
2.646.00 

186.81 
6J.20 

40^45.77 
7,147.17 

4.112.416^42 
$15,380,565.51 

G E N E R A L g У P E N S E S 
"Insurance: Life 

Rent r 
Salaries and wages 
Legal fees and expenses 
Medical examination fees 
1 raveling expenses 
Advertising 
Postage, express, telegraph and telephone 
Printing and stationery 
Cost or depreciation of furniture and equipment 
Rental of equipment 
Lodge supplies 
Books and periodicals 
Bureau and association dues 
Insurance, except on real estate 
Collection and bank service charges 
Sundry general expenses 
Field expense allowance 
Official publication 
Expense of Supreme Lodge Meetings 
Loss on operation of printing plant 
Loss on operation of old age home 
Athletics 
Real estate expenses 

General Expenses Paid 

Investment Fraternal 
7.500.00 

63.263.27 
175.00 

3.594.50 
8.22Q.6U 
1,047.00 
3,619.20 
7.050.09 
1 ДІ82.90 
6,597.70 

745.58 
159.04 
722.14 

5,693.75 

4.858.21 

3,888.95 

Кдівденд, Огайо 
Діооцс учціа #орте ціанової 
Студії ю. Софії Яремкспвч. 

Підсумки праць українських 
музичних студій в Клівленді та 
осяти їх учнів започаткував 
піврічний лопне учнів фортспі-
яноноі студії п. Софії Яремке-
вич. який відбувся і з лютого 
в залі „Меріќ Гавз". 

У вступному олові професор 
Ждаи М. звернув увагу на ве-
лиќс значення музичного вихо-
ваннл дітей, яке не лише куль-
тнвус у них нахил до остетикн. 
але розвниас 1 моральні вар-1 

т р а д и ц и г 1 , т о с т , - Ч ^ т л і ‚.старокрасвих" у-1 
Мошці виховання, проф. Ждан 
иасиітлнп ваЖИІДПІ труднощі у 
шіхооаниі дітсп в амсроіікансь-
КОМУ ссредоііИЦЦ, з.асрта,лочн ў-
u-чгу ял брак KoirntKTy дітлй о 
ДОМОМ' I лоцу Зі ШКОДОІО. фор-
теиілнові студії у исдикій Мірі 
допомагають оці труднощі в 
нормальному виховному процс-
сі дітей усунути. Як ВИЯВИЛОСЬ, 
фортепіянона Студія п. Софії 
Яремкеанч вповні своє завдан-
ил ч цій площині виконала. 

Програма попнсу вказує на 
те, що п. Софія Яремкевич кла-
де вели кий натиск на вироб-
лоння у дітей почуття ритму 
шляхом призвичаювання їх 
до гри в Ансамблях (дуети на 
4 руќн виповнювали майже по-
ЛОВННУ програму). З методич-
ного боку це єдиний успішний 
засіб вщіплюватн дітям умі-
лість ритмічного грання. Шко-
да, що поважне число уќрат-
ськи.`: педагогів не доцінюс та-
кої власне методи. 

Перед добірною авднторісю 
пересунулась лента учениць і 
учнів нижчих 1 середніх КЛЯС 
Юра Попель, Нестор Смпль-
Стоцькия, Марта Воляннк, Да-
рія Дубас, Ніна Юрчеико. Та-
мара Тнмчишнн, Наталка 
Сахно. Тетяна Федорович, Віра 
Грабець, Марта Попель, Оля 
Світенко 1 Ростислава Бобкір 

Чисто І навіть з певним ро-
зуміннлм музичної ідеї творіп 
грають найменші учні Студіі 
Юра Попель, Марта Воляник і 
Нестор Смаль-Стоцькнй. Із сто-
рони старших учнів на у наѓў 
заслуговують: .Тамара Тнмчн-
щии, Віра Грабець, Тетяна Фг-
дороанч, Марта Попель і Рос-
твслава Бобќів. 

Попис зробив дуже присмну 
несподіванку батькам, бо довів, 
що наука їхніх дітей знахо-
диться о певних І фахоанх ру-
ках. 

Притульиа залп й прекрас-
ИИЙ фортепіяи довершували 
додатне враження від цќі 
скромної імпрези. Ір. 

Real estate taxes 
State insurance department licenses and fees - . 
Provincial Insurance Department Pees 
Other state taxes, incl. '$891.19 Social Security 
Federal taxes, incl. SI,376.10 Social Security — 

Taxes, Licenses and Fees Paid 

і - f t І 6,229.07 Г 

T A X E S . L I C E N S E S A N D F E E S 
і Insurance: TJIf 

2,006.65 
3.000.00 

17ДОМ6 
$26.155.06 

$ 
3,762.85 

1 
1.500.70 1 

200.00 t 
490 25 

8.806.00 
і 

2,259.94 
193.41 
416.25 

5.900.00 1 

74,500.00 1 
7.984.58 ! 

75.964.87 1 
355.00 

1 
82,333^5 і 

7.500.00 
70.915.07 

175.00 
3.594.50 
9.721.39 
1,247.00 
4.109.45 

J 5,856.09 
1.982.90 
6.597.70 
2,259.94 

193.41 
416.25 
745.58 

2.165.69 
9.622.14 
5,693.75 

74.500.00 
4,858.21 
7,984.58 

75.964.87 
355.00 

17.259.46 
$323.717.98 

„ - I $ 
3.333.66 

508.44 
794.94 

1,227.44 
$5,864.48 

investment 
$ 14,600.04 

49.00 
75.70 

$14,724.74 і 

Fraternal ТоИГ 
1,321.48 1 $ 

47.25 I 
72.96 I 

Я.441.69 I 

15.921.52 
3,333.66 

508.44 
891.19 

1,376.10 
$22,030.01 

Non-LeHg'er' 
Assets 

Assets 
Not Admitted 

^ t AdnuUeiT 
Assets 

Mortgage loans on real estate: First liens 638,408.38 
Real estate 1 „ 

Properties occupied by the society — м'оЖпп 
Properties acquired in satislaetion of debt ї ? ч ч і -S 
Investment real estate ', i i l ' J m o j 

Certificate loans and liens j 310.572.94 
Deposits in banks and trust companies 316,495.40 
Other assets: Bills receivable .— !

 M , ^ 
Printing plant and equipment ?---) 10,543.i9 

Premiums actually collected by subordinate lodges not yet remitted 
to Home Office J 

Life insurance premiums and annuity considerations deferred and. 
uncollected on in force December 31st of current year: JRencwal - -

Interest and real estate income due and accrued 1 
Totaln "- 1 $15,258^77.64 

8,317.67 

17,120.66 

680.88 
122,003.64 

7.073.52 і $ 

8,317.67 
10,5-13.79 

13,669.402.24 
638,408.38 

60.750.00 
88,000.00 

151. І'З 1.37 
316.572.94 
316.495.40 

17,120.66 

%і^т^л. 
680.88 

122,003.64 
S25ff.t4.98 j $15f3ffi,8Jo55i_ 

REWWDS TO MEMBERS у , , t RECONCIUATIQN BETWEEN YEAHS 
'Applied1 to pay rental premium} . J i l J - ' i J - ' i — ' J - — 1 j? 4МШMmounf o^ ledger жЯГЯГЗТя оЃ previous1 ye'al! 
Paid in cash 1 113.185 971 Increase in ledger assets 

Total Г$ІІ7.601.85І 
RECONCILIATION OF LEDGER ASSETS 

Increases In Ledger Assets 
Premiums on lite certificiHcs and annuity considerations^ $1,785,386.88 
Consideration for supplementary contracts without life 

contingencies (Orphans Fund) 
Interest, dividends and real estate income 
Sale of Publication 
National Fund ---
Donations for Old Age Home 
From sale or maturity of ledger assets --

Total Increases in Ledger Assets 

Decreases in Ledger Assets 

ledger assets during the year j-f 1,147,459.91 
Total —Ledger Assets Dec 

5,(536.651 
464,747.03 

4Ю.40 
61.55 

4.589.IX) 
10,004.88 

Lifi Certificate and contract claims 
Surrender values 
Refunds to members 

Total Paid Members and Beneficiaries 
Paid for claims on supplement, contracts 

Without life contingencies — ---
Commissions to field workers: 

Life insurance and annuities - -
General expenses and fraternal payments: 

Life insurance and annuities . . . 
Investment 
Fraternal payments 

Taxes, licenses and fees: 
Life insurance and annuities ' 
Investment -
Fraternal - - - -- -

Voluntary payments to indigent members ---
Concord fund'payments 
From sale and maturity of ledger assets . 
By adjustment in boot value of ledger assets 

Total Decreases in Ledger Assets 

$424,127.63 
64,517,68 

117,(30-1.85 

3,284.48 

125.800.11 

115.229.07 
26.155.06 

182.333.85 

5,864.48 
14.724.71 

1.441.69 

$2,270,836.39 

(jU6.250.lO 

3.284.48 

125,8(X).I I 

323.717.98 

22.(130'.11 
35.938 00 

313 97 
40.87 

6.000.00 
Г23.376.48 

31st of Current Year! $15.258,377.64 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, Inc. 
VALUATION EXHIBIT AS OF DECEMBER 31, 1953 , 

MORTUARY FUNDS ONLY 
Adult Juvenile Com bin cd 

Total Admitted Assets ---J$II2,699,211.57 $2,006,765.9! $14,705^77748 
Reserve tor Life Certificates S 9,394.991.00 '$ 1,389.317 "(Ю $І 0.784,308.00 

79,236.67 
Claims and Accrued Lia-

bilities 
Reserve for Contingencies 

Total Liabilities 
Margin of Safety to Cer-

tifuate-holders - 2.635.005.84 538^212.24 3J73,218 08 
Totals $12,699.211.57 52,006,765.91 $14,705.977.48 

The ratio ol admitted as-

244.214.73 79.236.67 323.451.40 
425.000.00 425.1)00.00 

$10,064.205.73 $1,468.553.67 $11,532,759740 

sets to total liabilities at 
December 31. 1953 was 126.2 ' 

The ratio ol actual deaths 
to the expected deaths 
according to the mortal-
ity tables for the 1953 
was . 09 3 ' 

The rate of interest earned 
on mortuary funds dur-
ing the year 1953 was 3.07' 

ІЗб.() 

I 1 I 

127.5 

64.6 

3.06-Л 

(Signed): 
By 

WOLF. CORCORAN 
DAVID SILVERMAN 

. 4 0 2 ' ' 

and UNDER (Actuaries) 

DMYTRO HALYCHYN. Supreme President 
ROMAN SI.OBODIAN. Supreme Treasurer 
GREGORY HERMAN. Supreme Secretary 

Коштом одної — 25 дивізій 
(Закінчення зі стор. 2 ) 

Ц"о^тим! свідомий українець ѓа 
кожиа свідома українка уважа-
ють своїм обов'язком стояти в 
радах Українського Народного 
Союзу, ядоб своїм членством 

вбільтжтяі кадре ідейних 

як одна американська 
візія. 

Типовим прикладом, як 
програється війну, с спосіб 
II ведення в Індо-Китаї. Вже 
7 років тупцюс Франція иа 
місці, намарне пішли і йдуть 
великі жертви французьких 
військових професіоналів та 
величезні грошові витрати, 
свої та з американської допо-
могн. Автор з притиском пе-
рестерігас Вашингтон і Па-

ОСЕРЕДОК СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 
ЇМ. гея.-хор. Т. Чупринки в Ню Иорку 

та ТОВАРИСТВО БУВШИХ ВОЯКІВ ЎНА 
1-им відділ в Ню Иорку 

повідомляють Українське Громадянство Ню Порќу ft око-
лиці що з нагоди 4-ої річниці геройської смертн сл. п.. 

г е н . - х о р . Т . Ч У П Р И Н К И 
і буде відправлена 

П А Н А Х И Д А 
в неділю, 7-го березня 1954 p., о ѓод. 12 вполудне 

в Ню Иорку, при Іст 7-ій вул., в церкві св. Юра 
та відбудеться 

Ж А Л О Б Н А А К А Д Е М І Я 
того V самого два о .сод. 5-ій поцодудиі 

в Ню Иорку в зал! Українського Народного Доку, 
був. Стайвеаамт Касішо дцш 142, 2га Евешо. 

УКРАЇНЦІ! Вшануйте пам'ять національного героя' 
К о м і т е т . 

НЮ ЙОРЌ! У В А Г А ! НЮАРК! 
УКРАЇНСЬКИЙ КВАРТЕТ РЕВЕЛЄРСШ 

„ТРУБАДУРИ З НАЄГРА" 
під ќер. ЮРІЯ ЛАВРІВСЬКОГО 

в и ї ж д ж а ю т ь j o : _ 

НЮ ЙОРЌУ: 
субота, 20-го березня ц.р. 
Заля СТАИВЕЗАНТ ГАИСКУЛ 
(ріг 15-ої вул. і 1-ої Еве.) ^ 

НЮАРКУ: 
неділя, 21-го березня ц.р. 
З а л и Ж Р А Ш С Ь К А Ц Е Н Т Р Д Л Я 
1 8 0 В ільям в у л . 

ДИ-ірИЖ. що ціќї війни ніколи не 
j можна виграти французьки-
мн і американськими війська-
мн. За половину тих грошей. 
які видаються щороку на вій-
ну в Індо-Китаї. можна ви-
школнти і озброїти кілька 
добрих дивізій з місцевого 
населення, які під своєю ко` 
мнндою, борячись за свою 
власну волю, — справляться 
з комуністами і викинуть їх 
л країни. Якщо справдяться 
часогшсиі вістки про те, що 
ЗДА рішили вислати до Ін-
до-Китаю військову місію — 
очевидно, за згодою Франції, 
щоб перевести ВІЙСЬКОВ}ІЙ ви-
шкіл бонових одиниць з-по-
між місцевого населення, то 
це був би ще один доказ , що 
в найвищих військових і по-
літнчних колах З Д А д у ж е 
поважно застановлялися над 
планом автора щодо оборони 

Лт'і-і"`Лѓ'?і'. ІШГіцГ)ЂПи 

ПЯКЖДЯРОЯДЖЛ КВИТКІВ: 
„АРКА" 48 Е. 7-^а вул. Хел.і 42R. 3-35S0 ..БАЗАІ"-. 91 AJcrcer SI., Тлл.: МІ. 2-1343 

Ціни: $1.00, 51.50, $2.00 Початок ѓод. 7:30 леч 
І І М І И І И І І І І И И І І І І И І М І І Ц Щ Щ Ц І І І І І І И М І І М М М И Щ І Ш П Ц ^ 

ників. Вірними союзниками 
ЗДА с всі ті народи, які за-
хочуть своєю піхотою боро-
нити свій рідний край. 

Думки і погляди генерала 
А Ван Фліта такі ясні, зро-
зумілі і переконливі, що не 
треба до них ні пояснень, ні 
доповнень. Його підкреслю-

ванкя волі і державної неза-
лежности. як першорядного 
чинника у формуванні піін`ь-
кового потенціялу і оборони. 
заслуговує на повне пря-
знання. 

Ч И Т Л П Т К П Л П С Т А Р Ш И Н 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й І Д О Д Е Н Ш П С 

„СВОБОДУ" 

І Увага! Дітройт, Гемтремк і Околиця! І 

Азії і над всіми тими фаќто-1 (5 
рами, які на цю оборону (г. 
складаються. 

З Д А повинні дати поміч, 
вишкіл і зброю всім точкам 
військового поготівля вздовж 
залізної завіси, які постали 
І місцевого населення, а в 
разі нападу на них, тракту-
ватн їх як своїх вірних союз-

Українське Громадянство Дітройтў вшанує 
3 0 - Р І Ч Ч Я 

КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
6-го БЕРЕЗНЯ 1954 РОКУ 

ВЕЛИКИМ ЮВІЛЕЙНИМ СВЯТОМ 
П Р О Г Р А М А : 1. АКАДЕМІЯ-КОНЦЕРТ 

и АВДІГГОРІІ ПАРОХІЯЛЬНОІ ШКОЛИ 
црн пул. McDougall з ўчасто відомих мшггців-солкгів. 

Жіночого Ансамблю І Ювіляти. Капѓлі Бамд,урястіа. 
Доповідачі` 

д-р Василь Витвнцькнй, Інж. Миколи Приходько (Канада). 
Початок о год. 4:30 псшол. - : Даток 1.50 Д^в 

2. БЕНКЕТ 1 ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА 
в аалях UKRAINIAN-AMERICAN CENTER 

29Є5 Carpwitef Avenue — Mitchell Street. 
Початок о год. 6:80 веч. Даток J3.00 від особа. 

Патронат над Ювілейним Святом н;іяп на себе з дору-
чення громадських організацій Український Літературно- _. 
Мистецький Ќлюб у Дггройті - Карти вступу можна ва-
буватн в Українських Народкіх Домах і в наших Книгар-
иях. Зважаючи иа обмежену кількість, просимо про карти 
вступу подђати заздалегідь, абр зголоситн свос бажання І 
П Черненкові з ДІЛОВОГО комітет s 'телефоном ТО. 9-10S 7 і 

Частина чистого доходу з Юв)лейноги Сията призначена 
лля залншенців в Европі (ЗУАДКі 



СВОБОДА, ВІВТОРОК. 2-го БЕРЕЗНЯ 1954. 
= = 

Ч. 40. 

# П Р А Ц Я Џ 
Help Wanted Male—Female 

ОПЕРЕИТОРИ-КИ 
досвідчені на машинах до шнт-

тя і до загальної праці прн 
черевиках. 

Голоснтись: 
IDEAL CASUALS 

123 Whitchead Av., So. River, N.J 

# П Р А Ц Я # 
Help Wanted—Male 

З В А Р Ю В А Ч І 
прн алюмікіяових і металевих 
аркушах. Стала праця внсо-
ка платня. 
HENRY A MILLER INDUSTRIES 
675 Garflcld Ave., Jersey City, N.J. 

HE. 4-4200 
(Regular bus service to plant from 
journal Square; also from Port 
Authority Terminal. 41 St. NYC— 
No. 99 Red A Tan bus). 

MOLD MAKERS 
TOLL MAKERS 

до відливання пластичних 
форм. 

PRECISION PLASTIC MOLD 
So. Jefferson Rd. Whtppany, N. J. 

m П Р А Ц Я І 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПЕРЕИТОРКИ 
до машин Single needle, Merrow, 

Zig Zap. Тільки досвідчені. 
Стала праця. 

REFLEX FOUNDATIONS' 
68 69th St., Outenberg, N. J. 

Un. 5-4997 

ДАР УКРАЇНСЬКОМУ ВОЄННОМУ 
ІНВАЛІДОВІ 

ЖІНКИ 
ДО ЧИЩЕННЯ 

Голоснтись Room 210 
15-25 Whitehall Street 

New York CHy 
в будні 3 до 5 P.M. 

ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ 
реєстровані й тільки з дозволом 
на практику. Денна або нічна 

Кликати між 9 A.M. — З P.M. 
DOCTOR'S HOSPITAL 

123 37 St., Union City, V. J. 
UN. 7-5600 

9 Р О З Ш У К И й} 
ІЛЛЯ СЕРКЕЗ пошукує свого 
брата ПЕТРА СЕРКЕЗА, який 
перебував в Німеччині — Вест-
фалія в копальні вугілля. Ос-
танні відомості від нього були 
1945 р. Походить зі села Сернн-
ки Вольові, пов. Вібрка, Хто 
знав би про нього, прошу пнса-
ти на адресу: 

IVAN DOBRIANSKYJ 
52 Herman SL, Newark 5, N. J. 

БУДІВНИЧІ % 
УКРАЇНСЬКА ВЎ, 

ко: 
Вўдуємо виключно для україн-
ців по цілій Америці Масте бу-
дівельну проблему 7 Кличте нас 

Школа. Церква, Нар. Доми 
та інші ѓѓросќти. Головний Інж 
В. Сімяицсн. Просимо нам пи-
сатн: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Elmwood Ave- Irvlneton. N. J. 

MISCELLANEOUS 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА 
матраців і „студіо ковч)в" 
Виготовляємо покривала на 

меблі. 
М. KOCHMAN 

67 Wagner PL, Irvlngton, N. J. 
Call ES 2-5197 

НА ПРОДАЖ 

ЧОЛОВІЧЕ УБРАННЯ І ПЛА-
ІЦІ практичний дарунок на 

кожну нагоду. Мало вживані, 
неначе нові, чудово вшиті. Та-
кож для ваших близьких в Ев-
ропі від $15.00. , 

LOUIS SANDERS 
1541 First Ave- New York CHy 

(Між 80-81 вул.) 

Українське громадянство в 
ЗДА розуміс незавидну долю 
кол. наших, військовиків та 
свос зобов'язання супроти цих 
наших героїв, що в боротьбі за 
волю України віддали свої еи-
лн і здоров'я, це найцінніше, 
що мас людина. 

По другій світовій війні, щой-
но у 1953 p., Суспільна Служ-
ба Комбатантів при ОбВУА 
відновила організовану доко-
могу нашим інвалідам, пошн-
рюючи П на немічних кол ук-
раїнських вояків. Маючи за-
гальну підтримку всього укра-
їнського громадянства, Суспіль-
на Служба Комбатантів буде 
цю допомогу нести й далі, бо ж 
наші інваліди потребують її по-
стійио, а ніхто чужий їм не до-
поможе. 

Подасмо виказ внсліду лбір-
ки ДАРУ УКРАЇНСЬКОМУ 
ВОЄННОМУ ІНВАЛІДОВІ за 
1953 p., що була проведена в 
часі від 1 вересня до ЗО листо-
пада м. р. 

Прн цьому прохаємо всіх, що 
досі ще не разрахувалнся зі 
збірки, зробити це якнайшвид-
ше. 

За Управу Суспільної Служ-
бн Комбатантів прн ОбВУА: 

Дм. Гонта, голова, їв. Порит-
ко, фінанс. реф., їв. Сќіра, сек-
ретар. Інж. М. Ліщинськнй і 
їв. Одежинський. 

ВИКАЗ ДАРУ УКРАЇНСЬКО-МУ ВОЄННОМУ ІНВАЛІДОВІ 
(Подасмо у виказі пожертви 
тільки від 5 5 вгору і то тіль-
ки ці, які вплинули безпосеред-
ньо до централі. Пожертви, 
одержані за жетони, с заподаиі 
спільно по громадах та орга-
нізаціях). 

АРІЗОНА: 
Феніќѓ: Алех Холевкя $ 5, 

АРКАНЗАС: 
Бернвіл: І. Михайлович $ 10. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Лос Ендиселес: Відділ ОбВУА, 

збірка $33. 
Розевнл: Василь Малий $5. 
Син Франсіско: СУМ. Відділ ч. 

62, зб. $18. 
КОННЕКТИКАТ: 

Бріджпорт: $ 5 Осип Флонц. 
Ферфілд: М. Шиманська $5. 
Ню Геявен: Софія Брезіцька $5. 

Станиця В-ва б. В. І УД. зб. 
$ 108.75. 

Гардфорд: Василь Ѓрицина 
інайпильнішнй збирач) $150, 
Від. УККА, зб. $ 38.25. 

ІЛЛИНОИ: 
ШІкаґп: Відділ ОбВУА: збірка 

$125.55. СУА, Відділ 22: зб 
$14 

ШДІЯНА: 
Іядіяпополіс: Василь Стародуб, 

зб. Ц і . 

МЕРИЛЕНД: 
Балтимор: Відділ ОбВУА, зб. 

$ 95.54, Станиця Б-ва 6В І 
УД. зб. $ 10. 

Берлін: Василь Мацук $ 10. 
Кубіѓ Бай: А. Бланцак. зб. 128. 
Роял Овк: Оксентій $5 . 

МЕССАЧЮЗЕТС: 
Бостон: Відділ ОбВУА, (Вас. 

Музика) зб. $30. 
ФІтчбург: Д-р Анд. Педа $ 10. 
Голиок: Ст. Ткач, зб. $ 16. 
КомЃірідж: І, Шудлук $ 6 (зо-

бов'язався платити кожнього 
місяця по $ 1). 

МІШІГЕН: 
Дітройт: Від. ОбВУА, зб. $150, 

по $ 5 Д-р Антін Заплітний 
і Свген Стадник. 

Вступайте в члени У. Н. С 

Можна набути вову ноакяпь 

В. ЧАЦДЕНКА 

„ПІВТОРА 
ЛЮДСЬКОГО" 

Шаф 1 д м . й 

Прн замовлена! більим ах 10 
ириміривків — 24% яяяжхя. 

Замовляти: 
"8VOBODA" 

P.O. BOX 841, 
JERSEY ОТУ S, N. J. 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо вн не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
дамн. які вам дас ПРИРОДА, 
тому, що вам їх замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дісті, 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціяльио ціка-
вити вістки від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужи-
ванням ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
денна доза дас більше ніж мі-
німальне запотребування для 
дорослих деяких загально прн-
зіганнх вітамінів. 

Якщо вн відчувасте, що вн 
теж можете скорнстати з тако 
го складника, то вн будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, D e p t З, 
Peekskffl, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартостн 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуѓѓѓє посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта 
реві при доставі. 

"3MUU, Д. В, н 0 В В ІІУ.ІІ Р В. І 

Флинт: Гр. кат. громада, зб. 
$ 39.23. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Байон: Гр. Вожик, зб. $ 23 50. 

Петро Скоблиќ $ Ю. 
Джерзі Ситі: И. Гіббоне, зб. $18. 

Д. И. Пілевич $ 10. 
Джонстон: В. Шембель, зб. $ ЗО. 
Елнзабет: СУА, Від. 24, зб. $40. 

по $ б Василь Гіль і Михай-
ло Гнатчак. 

Енгліштавн: І .Різник $5 . 
Лафанет: Марта Парійчук $ б 
Менвіл: Ілла Костншии $5 . 
Нюарк: Від. ОбВУА $ 860.75 І а 

в тому Станиця 6В І УД: $81. 
Марійська Дружина $ 51. ОО-
ЧСУ $35, Презв. цер. $43.75. 
ОДУМ $33, ВІД. „Провидш-
ня" ім. Мазепи $ 15, ‚.Само-
поміч" $ 10, Пласт-Прнят $ 5, 
ПАБНА $11) та Михайло 
Задорецький $ 5. 

Ню Маркет: Стефан Дембиць-
кнй, зб. $ 75. 

Пассейк: Український Ќлюб (Т 
Рудннцькнй), зб. $169.50. 

Плейнфілд: УНС ім. Франка, 
зб. $15 . 

Кемден: І. Водревич, зб. $39. 
Трентои: Станиця 6В І УД. зб. 

$36, МСУ (І. Кальман) зб. 
$ 3 1 , Д-р Єв. Лотоцькнй $ 10. 

НЮ ИОРК: 
Амстердам: Від. ОбВУА, зб 

$423. 
Бабнлон: Павло Кісь, зб. $36.36, 

Ольга Заверуха, зб. $ 22. 
Бердфорд: Евсей Ќривок $5 . 
Бофало: Станиця Б-ва 6В І УД. 

зб. $187. 
Бронќе: Д-р Яр. Макарушка 

$25, СУА, ВІД. 8, зб. $20. 
Бруклин: СУА, Від. 21, зб. $49, 

по $ 5 Стефанія Слюсар і д-р 
Л. Зарнцьхнй. 

Грендс Репідс: Відділ ОбВУА, 
зб. $47.00. 

Гемпотед: УНС, Від. 327 (Ан-
дронік Копистянськнй), зб. 
$75. 

Гудсон: Філя Вородасвич, зб. 
s20. Михайло Газит $5. 

Гуґемен: И. Пилипів $5. 
Джансон: Б. В. Шембель зб. $ЗО. 
Ст. Джонсвил: Дм. Кнрилюк $5. 
Клмайра: Михайло ДучіЙ, зб. 

$23. 
Ковгове: СУА, Відділ 34, зб. 

$37.59. 
Корона: Анна Боднар $10. 
Морічес: Павло Чорнома $10. 
Ню Порк: Відділ ОбВУА. зб. 

$631.90, СУА, Відділ 3. зб. 
if29. та по $5: Роман ВІЛИИ-
ськнЙ і Євген Лисняк. 

Одеон: д-р Ілля Ясінчук $5. 
Рачестер: Р. Гаврнляк, зб . 

$91.25. 
Річмонд Гілс: М. Кобрин, зб. 

$36. 
Ріґо Парк: О. Тураш, зб. $35. 
Стейплетон: Гр. Геба $5. 
Стеген Анленд: Теодор Ґуль, 

зб. $20. 
Сиракюз: Юрій Ківерчук, зб. 

$79.50. , , 
Трой: проф. АЛ. Віяннськлн, 

МиронТкач і Лука Дмнтерко, 
зб. $102.50. 

Вудсайд: Катерина Берќів $5. 
Попќоре: Антоиіна НІ в е д а, 

збірка $40. 
ІОтика: д-р Богдан Ґарбовсь-

кнй. зб. $52.50, СУА, Відділ 
57, зб. $35. 

ОГАЙО: 
Грій Спрінгеі Микола Москва 

$5. 
Ќпітон: їв. Іваяицькнй, зб. 
$39.50. 

Клівленд: Станиця В-ва 6В І 
УД, зб. $230.25, СУА, Відділ 
33, зб. $50, Василь Коць $25. 
Колю м бў є: Михайло Марків, 
зб. $в. 

Ліма: по 19і д-р І. Дубицьквй 

ТУБУЄ ВАС ВАШЕ 

волосся? 
Якщо вя стурбовані тям, що 

ваше волосся занадто випадас 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, вя зрадіс-
те. як довідастесь від людей, 
що колись хворіли на вяпадан-
ня волосся на голові. Вони вря-
тували себе від пДєІ недуги вжа-
ванням нового ліку, Що зветься 
ТРАИСАН (TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці ft 
інші турботи з волоссям, які бу-
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
глас стан вашого волосся, а з а -
раз же вживайте ТРАИСАНЎ. 
Ми масмо його тепер в обмеже-
ній кількості. Вя зможете ді-
стати його за спецільну ціну, 
коли надішлете поштою попі-
домлення до TRYSAN СО„ Box 
226, Dept 201, Peekskffl, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трндо-
лярові пачки за $5, тобто із 
знижкою $і від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.D.), тоді додати ще поштову 
доставў. 

Ім'я 

ВЕЛИКА ВІШРОДАЖ НА ЗИМОВУ ГАЛЯНТЕРПО 
1 КАПЕЛЮХИ! 

- Можяа заощадити від 25 до 40%! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY! 

(ICT 8 вул., між 2-3 Евеню.) 
Mae на складі найбільший вибір фільцовнх КАПЕЛЮ-І 
ХІВ власного виробу, найкращої якостн я яаяяовџшаі 
фасонах 1 кольорах. — У кас куплені капелюхи принн-

маємо до перерібки. 
Притадусмо, що масмо відділ Мужеськоі Ґалянтерїї, а саме першої якостн 
сорочкв знаної марки "JAYSON", дощевикн, светери з імпортованої вовна, 

парасолі й інш. 
Просимо завтя і переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну 

ціну. — Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7-8 

год. рано на хвялях 1480, (станція WHOM). 
Отвореяо щоденно до 8:80 веч., в п'ятниці І суботн д е 10:00. 

. DUNLEY H A T S H O P 
14 SAINT MARK'S PLACE (ICT. 8- вул. Bet. 2—3 Ave.) NEW YORK, 

^"Гг^г^т^Г^ПППГ^ГТ"ОI "і" S S вавЯММнЯЃ^иВЯаяВЄЖа ШЛ a n Д-ЧІ"ЧІ-ЧЇ-ПІ-О-П-О-Я-П-Р 

N. Y. ! 
снтчпгЧ 

Шукають спонзорів 
Гавдан Василь, 26 років, са-

мітний, по професії слюсар, ро-
дом із Самбірщини шукас спон-
зора, який вислав би йому афі-
давіт. Він мас зложені` гроші 
близько тисячі фунтів і всі кс-
шти може покрити самий. 

Кисіль Степан, 20 років, са-
мітний, сільський робітник, шу-
кас спонзора, який вислав би 
йому ашуранс на новий іміґра`-
ційний закон (спонзор мусить 
бути американським громадя-
ннном). 

Особи, які хотіли б спонзору-
вати приїзд цих двох самітних 
українців із Англії; ласкаво 
зголосяться до канцелярії ЗУ-
АДКомІтету на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, INC 

P. O. Box 1661, PhiJa. 5, Pa. 
Злучений Український 

Американський 
Допомоговий Комітет. 

і д-р Михайло Яремчяшян. 
Парма: Стефанія Городнська, 

зб. $34, П. Хімка, зб. $9, Га-
ри Голубець ?5. 

Толідо: Петро Соболя, зб. $11.50, 
д-р В. А. Филнпчак $20, Мн-
кола Шотннськнй $5. ' 

Джанставн: Константан Горба-
чевськнй, зб. $32. 

ПЕНСИЛВЕНІЯ: 

Ветдегем: Е. Мнхаялів, зб. 
$94.75 (в тому на весіллі п. 
О. Кальби $69.), Василь Па-
ланнчка $5. 

Бенслейвнл: УНС, Відділ 109, 
зб. $19. 

Данконнон: Андрій Кошелюќ 
$5. 

Голідейсбург: Аниа Мельннк-
Дорошеико $5. 

Н. Гумберленд: А н т о н А 
Скнутт $10. 

Істон: П. Зал нЃа $5. 
Фнладслфія: Відділ О б В У А 

$1,002.18 (в тому з Лист. Сян-
та $178.50), Станиця В-ва 6В 
І УД. зб. $1,171. (в тім з ђгі-
ціятивн о. І. Савчука, зб. на 
похороні Ѓ д , Рибачок $бо, 
УНС. Відділ 163 з нагоди 
35-ти роковин $50), ' С У А 
Відділ 10, зб. $44.50, СУА, 
Відділ 42, зб. $9. і по $5: д-р 
Микола Корннлів, Філярет 
Лукіянович і Стефан Лупач. 

Клівфтон: Б. Грет $5. 
Ленсінґ: Анна' Забродська, зб 

$14. 
Редінг: Павло Рубан $б. уѓ 

Д о дня 15 лютого ц. р". ̀ твгіли-
нуло до каси Суспільної Служ-
бн ?7.767.00 а то: через ОбВУА 
$5,682 та Братство кол. В.` Г 
У Д $2.085.00. 

Досі вислано черев ЗУАДК 
до розподілу інвалідам $З.ООО.̀  

Дальші пожертви і розчяс-
леня прохаємо посилати па 
адресу: 

UNITED UKRAINIAN WAR " 
VETERANS OF AMERICA 

(USS) 
886 North Seventh Street, 

Philadelphia 23. Pa. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СИРАКЮЗ. Н. И. — Т-во 

Укр. Січ, відд. 39 повідомляє 
членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 7-го березня 
о год 3. попол.. в Укр. Нар. До-
мі. Проситься всіх членів прнй-
тн обов'язково. На зборах мож-
на рівночасно набути Ювілейну 
книгу У.Н.Союзу „Українці у 
Вільному Світі". В суботу, 6. 
березня від год. 8-11 веч І в не-
ділю, 7-го березня від 11:30 до 
З попол. можна вплачуватн 
вкладки. — Управа. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. — Т-во їм. Д. 
ВіТОВСЬКОГО від. 301 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 7-го березня, в залі при 
церкві св. Володимира, 2238 W. 
Cortcz St., о год. 12:30 вполуд. 
Управа повідомляє, що на за-
гальних річних зборах Зіго січ-
кя 1954 вибрано управу на 1954 
p.: В. Іващук, предс: О. Вруб-
льовськнй, заст,; М. Кришталь, 
фін. секр.; Я. Чсрнявськнй, 
рек. секр.; А. Доманчук, опі-
кунка хворих; Контр. Комісія: 
ЃІ. Підлісний, Ляхів, М. Чорний. 
Членські вкладки просимо вяо-
ситн на місячних зборах кожної 
першої неділі після першого 
дня в місяці в тім самім часі І 
приміщенні. В усіх організацій-
них справах звертатися до фін. 
секретаря на адресу: Mychajlo 
Kryshtal, 2341 W. Rice St.. Phone: 
BR. 8-0699. 

БОСТОН, MACG — На річ-
нкх і місячних зборах відд. 374 
в дні 10. січня 1954 р. до уряду 
на рік 1954 вибрано: П. Улаш-
кевич. предс.; М. Білаќ, к а с ; 
М. Кнсіл, фін. секр. М. Кисіл, 
рек. секр. 

Посмертні Згадки 

† 

"Про" різного рода творчість 
Богдана Лепкого 

довідастесь в брошурі 
ВОЛОДИМИРА БЕЗУПША 

БОГДАН ЛЕГКИЙ 
Ціна 25? 

Замовлення з валежятістю 
слатя до: 

"SVOBODA" 'Z 
81-83 Oraod St, Jersey CHy 3, N.J 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Щ Е З А Є 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те-

пер дістати, щоб повернути си-
ве волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати його кожно-
го дня на короткий час, він 
поступово 1 чудесно перемінне 
сивий вигляд иа природний ко-
лір. Тямте темне волосся дає 
В И Г Л Я Д МОЛОДОСТІ!. 

Якщо вн хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 ' півтретя-доляровоі вартостн 
пляшки за $4 з додатком Фе-
дерального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правиль-
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу-
дете задовільні з якнхиебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

МАРІЯ СНАДИК, довголітня 
членхиня Т-ва Українського 
Ќлюбу, Поступового відділ 
70 УНСоюзу, в Джерзі Ситі, 
Н. Дж., померла 26-го люто-
го 1964, в Рутерфорд, Н. Дис, 
проживши 65 років. Покійна 
родилася в селі Ісканя, пов. 
Перемишль, Зах. Україна. По-
лишнла у смутку дочок: Ан-
ну, Катерину, Амілію, Юлію 
1 синів: Стефаяа, Антона, Іва-
ня і Иоснфа та 10 внуків. По-
хорон відбудеться у вівторок, 
2 березин з похоронного за-
ведеиня І. Ковальчнка, о ѓод. 
9 рано до укр. греко-кат. 
церкви прн Грія I Су секс пул., 
а відтак на цвинтар Голі 
Крос, Норт Арліягтои, Н. Дж., 
В. їй П.І 

В, Кушнір, секр. 

% MISCELLANEOUS # 
ПЛЕКАЙТЕ Щ Б Н Ш И Л І ВДО-
МА! Будьте своїм босом, заробіть 
повну винагороду — працюючи 
тільки у вільних хвилинах. Ви 
можете стати матеріяльно иеза-
лежні за вклад тільки $995 на 
купно двоє спарованих наших 
"Blue Ribbon"pacoBHX шеншнлів. 
Гваравтоване приведення молод-
няку впродовж 90 днів. Чисті, без запаху — тільки $5 річно на 
проживлення. Можливість сплат ратами. Звертайтеся по безкош-
товиі інформації цього високо прибуткового 1 захоплюючого биз-
несу. HYDE PARK RANCHERS ASSOCIATES, 4458-A White Plains 
Rd., New York 17, New York. 

LOTS FOR SALE 

Ф Business Opportunity e 

ТАВЕРНА 
Будинок продасться окремо. 

За ягодою. 
583 Main Avenue 

Passaic, N. J. 
Prescort 9-9341 DELICATESSEN — CROC, добре 

положення South Shore Nassau 
L.I. town, приблизно $4,000, вла-
штован., виряд вартостн $4,000. 
Дас $900 тижнево, легко побіль-
шнти. Муситься зараз продати. 
$7,200. Butcher Shop тільки $3,500. 
Купуєте прекрасний дім і бнз-
нес!! Denner Lien—Sunset 5-4626. 
1516 Bellmore Ave. (Next P.O.) 
Bcllmore, L.i. Open Eve. 6: Sun. 
to 9. P.M. . 

CONN. County Inn. Досконал. no-
ложення. Курнякя (на 1000 

курей). Голо я. гайвей. Місце на 
40 ѓост, кабінетів (або на ќурн і 
яйця). Продається з причини 
недуги. Жадає тільки $29,500. 
Найліпша оферта буде-прийня-
та. Посередники забезпечені 
Gilliesple Agcy, 51 So. Main St., 
So. Norwalk, Conn. VO. 6-3124, 

ТАВЕРНА, Pompton Lakes: я 
розвиваючійся околиці, б-кімн 

апартаменти; гараж иа 2 авта. 
60x170. Можна оглядати; мусить 
бути продана. $6,000. Догідні 
сплати. John dl Lorenzo, по 1 
P. М. POmpton Lakes, New Jersey, 
7-1476. 

МНКОЛАИ МИРДИЧ, довго-
літній член відділу 140 УН 
Союзу в Иоигставн, О., помер 
в 66 році жаття. Походив зі 
села` Тиха, повіт Старий Сам-
вір, Україна. До УНСоюзу 
яетуянв 1908 р. Подншяв в 

' смутку дружину Петроиедю, 
S-ox синів 1 6 дочок. Похорон 
відбувся з похоронного заве-
деяяя до Укр. Правосл. Цер-
квя сп. Петра 1 Павла на 
парафіяльинй цвиитар прн у 
часті Родини, Членів 1 Зиа-
йомнх. — в. п . п . : 

І. Кравець, секр 

КІЛЬКА ФАКТІВ ПРО 
Нервове Напруження 

і Безсонність 
Нервове напруження прояв-

ляв багато симптомів, що їх 
можна б заспокоїти деякими ко-
рнснимн засобами. Т а к и м я 
сямтггояШяШ 9 БЕЗСОННІСТЬ, 
БІЛЬ ГОЛОВИ, ВРАЗЛИВІСТЬ, 
ПЕРЕМУЧЕННЯ. Безсонність в 
довгі ночі с часто яяслідом ве-
лнкого перемучення, а це в ре-
зультаті спричиняв продовжеи-
ня або ваворот яовях сямпто-
мів. Тонгу треба на це зверта-
тн увагу ft уникати або заспо-
коюватя напруження нервів за 
допомогою відповідних середин-
вія, 
' Таким найбільш відомим я ос-

талпіх часах засобом в формула 
DOROUN, ЩО містять я собі чу-
дову силу для заспокоєння нер-
вового напруження, яке звичай-
яо спрнчнпюють згадані сямп-
томи. Послуговуватнся ц і є ю 
формулою найкраще за відпо-
віднльга вказівками. Багато лю-
дей пнтав про DOROLIN і тому 
ми хочемо податв"до відома, що 
вони можуть цей запас одержа-
тп внснлагочн поштою цей нн-

^
Ізок до OREGON DRUG PRO-
UCTS, Dept. C, PeekskiU, N. Y^ 

звідки глшлють Вам дві $3.00 
пляшки тільки за $5.00, що вже 
в знижкою $1.00 від яомальиоі 
ціни. 
Іигя 

Огеят 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ТЕИЛОР, П А --. Злучені 2 

відділи, відд. 187 1 193 повідом-
ляють всіх своїх членів, що 
спільні збори відбудуться в ие-
ділю, 7-го березня (March), о 
год. 2-ій попол., в залі Ўкраїн 
ської Робітничої Громади 617 
Юніон вул. Проситься членів 
обох відділів прийти на збори, 
бо будуть важні справи та буде 
вибір делегата на 23. Конвен-
цію УНСоюзу. — І. Чупрук, 
секр, відд. 187; Н. Тутко, секр. 
відд. 193. 

Fourth Ave., 75, Cor. 10. Str. 
ATbn-Charles Hotel. Д о вннайму 
умебльовані кімнати. Маємо кім-
нати на одну особу. Побажані 
бязнесменн. $5 тижнево й біль-
ma. Парове огрів., туші, електр. 
огл. від понеділка до п'ятшщі. 

GR. 5-9511 

REAL ESTATE 
BAYSIDE, New Split Levels 

Ціна від $22,750 
Приємне положення, 50x100 -
гараж, 2 лазннчкн, 3 великі 
спальні, гаряча вода олив, ся-
сѓеми; близько до всього. 
Model — Bell Blvd at 29th Ave. 

BA. 9-1653 

ОГЛЯНЬТЕ, ЩОБ ПОВН'ИТИ! 
Flushing L. І. ВЦіоща на продаж 
80x100. Мешкапева дільниця. 
Багато місця `^Доб збудувати 
гарний дім, - тепер площа має 
город, відкритий`' к о м и н о к , 
Дім, і дім на схов, 8 овоч, д е ` 
рев, різні цвітні''корчі Й інш. 
Ціла площа огорожена. $12,000. 

Flushing 3-7217 

REAL ESTATE 

FLUSHING -.KiSSENA PARK 
Чудовий порож. дім. Конструк-
ція цегли І кам†КЯя.. 4 спальні, 
З лазннчкн. кууніі з їдальнею, 
викінчений підвал, подв. гараж, 
близ." до всього. Ціна $29.500. 
51-16 Parsons ВКчІ, Rushing, L.I. 

Phone Owner-X—, RE. 9-7477 

EAST FLATBUSH BROOKLYN 
ТІЛЬКИ $23,000!! 

3-родинний дім — 40x100 — 
відокремлений, добре положен-
ня. Рент, дохід 2 апарт., гараж 
$1,755. Мешкання власн. 6 кім-
нат — 2 лазннчкн, Гараж, о-
лнв. огрівання. Власник вніж-
джас. Пишіть F-23A Rm. 830. 
II W. 42 St. N.Y.C. S L 6-0570 

NEW BRIGHTON (Nr. N Y Ferry) 
60 2-род. з цегли відокремле-

внх домів, зу2 кімн. кожний а-
парт, паров. олив, огрів. Ціни 
$10,500 до $11,500. Найменший 
завдаток $1,000. Продається о-
кремо або разом. James С. L. 
Brown, RE brkr. Gl 2-2677. 263 
Bradley Ave., S.I. 14, N.Y. Отво-
рено Суботи 9-5, Неділі 2-5. 

BAY SHORE—Cape Cod, 8 ќми.. 
iy2 лазннчкн, ціла виложена 
колор. кахлями, велика модер-
кухня 1 пральня. Пивниця 1 від-
починкова кімната. Килими, о-
лнв. огрів., Гараж на 2 авта. 
100x100 площа, близ. склепів, 
заліз станції 1 театру, кілька 
кроків до шкіл. $16,990. Тільки 
на замовлення. Bay Shore 7-0011 
or Smithtown 2-1916, or Box F.24, 
Rm 830, 11 W 42 St., N.Y.C. 

25 AVENUE Слизько 86 STREET 
Нові доми — 2-родкнні з цегли 
4'7-і кімнати, кожний мас голі 
відську кухню; вистелений ки-
линам'и; Гараж, близько стан 
ції, шкіл й інш. 

West End Train — 25th Street 
Statioti.i-

Оглядатя в кожний день. 
ESPLANODE 28793 

HICKSVILLE, NlY. — Indl Bldg. 
На продаж, або на довгий ви-
вайм 10,668 srf. it 3 цегли і це-
менту будинок- `на приблизно 
19,400 sq ft. землі. Газ 1 олна. 
огрівання, в сусідстві зал. стая-
ціі. Малий податок. S75.0OO. За 
інфор. клнкатя: -F. LOEVI. 

GArden^City 70561 

ROCKAWAY VALLEY 
2-родинннй, чудовий, старни-
ний дім, легкий-.до перерібкн, 
при твердій дорозі: 2 входи, 12 
кімнат, 2 лазнички, велика ко-
мора, гаражі п'лоща 125x300, 
новочасні поліпшення включа-
ючи пар. огрівач, мідяні водо-
проводи, ЗО ѓЦ"Веранда, cj'xa 
пивниця, тіниста площа, вели-
чезні клени Ѓзелень, присмннй 
вид. Власник BOonton 8-1487. 

В Ў П Ў И Т Е Д Р А М У 
Я'` ^. 

про страхіття більшовицької 

колектиаІзая}Т на Україні 

В. ЧАЛЛЕШС А 

„чий алочин?" 
Ціна 50 центів. 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 34В. Jersey City З, N. J. 

ІВАН КОІЗАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

; ЗАННМАСТХЗЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

NEW J E R S E Y 
Цши тристушй для nets 

Обслугя чееяя) і яайкраща, 
У яявяд 

як в день тая 

Ділимося з Рідними, Друзями та Знайомими сумною віет-
кою, що дня 26-го лютого 1954 р. помер у Бофало, Н. И., 
на 60-му році трудолюбивого життя, після короткої недуги, 
заосмотреннй Найсвятішимя Тайнами, каш Найдорожчий 

Муж, Батько ft Дідусь ` 

сл. п. ФЕДІР ЗАЯЦЬ 
б. старшина УГА., вчитель воелюдннх шкіл у Золочеві, а 
відтак у таборах Карльсфельд і Міттенвальд, Німеччина. 

Покійний народився в Ожидові, золочівського повіт}`, 
Західна Україна, та увесь Свій вік виповнив невтомною, 
повною посвяти працею в хосен своєї рідні та Української 
Нації-

Похорони відбулися в Бофало, II. И., в дні 1-го берез-
ия ц.р. на цвинтар Кадьварія. 

У Покійному втратили ми над усе Дорожчу Особу, а 
українська спільнота зразкового патріота. 

Спи спокійно наш Незабутній Батеньку! 
Вічна Тобі Пам'ять! 

Невимовним горем прибиті: 
дружина АННА, дочки: ОКСАНА й ЛЮБА 
зяті: Олександер ВЕРЕЖННЦЬКПП ти 

Роман ЦЬОЛКО, 
внук: АДРІЯН-ТЕОДОР ЦЬОЛКО. 

SEES 

129 GRANjpt STREET, 
cor. Wtrren Street, 

I JERSEY СЃЃУ 2 . N . J. 
Tel. HErtderson 4-3131 

Діліѓмося сумною ВІСТКОЮ, що дня 11-го ЛІО-
того 1954 р^ о год. 7:30 рано, далеко від рідної 
землі у VVunsiedcl-y Баварія, Німеччина, помер у 
77 році життя наш найдорожчий Тато, Дідуньо і 
Прадідуньо 

Бл. п. ПЕТРО ДЗЯДИК 
був. старшина У. Г. А., проф. народньої школи в 
Горбкові, пов. Сокаль та довголітннн голова Учит. 
Взаїмної Помочі 

Горем прибиті: 
Д-р Яків ДЗЯДИК, син, 
ОЛЕНА ІВАНБЦЬ І 
ЯРОСЛАВА КАПУСТШ, дочки, 
КАЗИМНРА, синова 
ІВАН, зять, — Внуки і Правнук. 

ІВАН БУНЬКО 
џ 

У К Р . П . О Г Т Е В Н Н К 
Оболуга чесна І найкраща. 

ЦІІШ ПРИСТУПШ. 

J O H N B U N K O 
Uceneed UrKkrtakef 

A Embtbner 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: ORarnercy 7-7661. 

миша 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р В В В я Ш 

В BRONX, BROOKLYN, MEW 
YORK I 

Еонтгя)льояда 
тура, Модедщв 

до ужнтку, 

P E T E R .'I.AREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORcherJ 

ТАРЗАН, ч. 3237. Схоплешш. 

^ `ЃТЎѓій- B E 
^ 4 f c NIGHT WHEN 

WE REACH THE 
KIVEK," УСЖГНАЙ: 
GRDVTLE17, ̀ `АМ17 

IT WIU- EJE IN 
FLOOR HOWEVER, 

I K N d W T H E 

u%? 

FOK HOUIW ТНЕЎ TKUP'OEC THROUGH 
THE 9 Т О Є М UNTIL. A BOILING 
FLOOP 'STOPPEP' THEM.,'Oei71NAWLV,' 
VOLTHAK COMMENTED "IT Ht ONLY 
A FOOT P E E P HERTE. ГТ MUflT 9B 

ТНЄЕЕ FEET I7EEP NOW." 'А2Л7-

`̀АЬІС? ЃТ WILL -$OON EJE 
MUCH PEEPER," TAJZZAN 
l?EPLIEI7.44IF W E ' R E 
GOING T O CRTC?", ``Л-.'Р 
BfrETTER PO IT H O - Kb.il-

w e CAN." 
—7 В ж е СПОВОЧІС, КОЛІЃ ДІЙ'` 

демо до річки — заричав 
Волтор, — і тоді буде повінь. 
Проте я знаю брід. 

Чотири години вони плеН-

талися так серед бурі, аж 
поки гатіння повені їх не 
стримало. — Звичайно† по-
ЛСНІГВ Волтор, — тут завглнб-
шкн х)дна стопа. Тепер тут 
мусить бути три стоїш, 

— А незабаром буде бага-
то глибше, — відповів Тар-
зан. — Якщо рішаємося бре-
сти, то повинні зробити це те-
пер, поки можемо. 

KMOW.N ^ ТНЕ roxv, V$H-ТНАЯ: 
ТНЕ ' чч (N -ГНЕ PAKKNE-5^ 

i.-jrs.b}i ws-1'sy -гІЌ- ;'OW,^ТЕР`-
PtNG '̀ І О А `ЛО^П. iiJ5wA? ГТСЛТНЕ 

СиКЙЄѓГГ '..MIHTLSP-MHWAWAY. 

Знаючи брід, ВолУор про-
ваднв. В темряві Тарзан збив-
ся з броду і ступяя'^ ( яму. 
Негайно течія потягнула йо-
го на бік. ' ``' 


